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ATA DA 79' SESSAO ORDINARIA DA CONGREGAgAO DA FACULDADE DE
DIREITO DE RIBElttA.o PRETO DA UN'lVERSIDADE DE sAo PAULO. Aos
quatro dias do m6s de maio de dots mile dezoito, is quatorze horns e quinze minutos, na
Sala da Congregagao da Faculdade de Direito de Ribeirfo Preto da Universidade de Sio
Paulo, em primeim convocaPo, re6ne-se a Congregagao da Faculdade de Direito de
Ribeirfo Preto - FDRP, sob a Presid6ncia da Profs. Dra. Monica Hemlan Salem Caggiano,

Dialela..da:..!:l!!idafL; com a presenga: da Vice-Diretom, Profa. Dra. Malta de Souza

Ribeiro; dos PTQ$idQnlQ$ de <lblnis$6es, Profs. Drs.: Nuno Manuel Morgadinho dos Santos
Coelho (Comissao de Graduagao), Rubens Begak (Comissao de P6s-Graduagao e
Representante da(htegoria Docente de Professores Associados), Thiago Marrara de Matos

(Comissio de Pesquisa) e Claudio do Prado Amaral(Comissao de Culture e Extensio
Universitfria); dos Chefes de Departamentos, Profs. Drs.: Gustavo Assed Ferreira
(Departamento de Direito Ptlblico), Cristina Godly Bematdo de Oliveira(Departamento

de Filosofia do Direito e Disciplines Bfsicas) e Jair Aparecido G.rdoso(Departamento de

Direito Privado e de Processo Civic; dos Representantes dat {jjbtegorias Docentes de: -

P!!!fesseal..l!.iallaas, Profs. Drs.: Ignacio Maria Poveda Velasco, Pedro Bohomoletz de
Abreu Dallarie Umberto Celli Junior - PTQfes$orei Associados, Profs. Drs.: Alessandro
Hirata, Cintia Rosa Pereira de Lima e Victor Gabriel de O]iveira Rodriguez; - ]?!111e$seus

lEI)el4Eens, Profs. Drs.: Guilhemle Adolfo dos Santos Mendes, Eliana Franco Neme e Paulo

Eduardo Alves da Silva; do Representante Discente de Gradl4a€ao: Yan Bogado Funck; da

Reoresentante Discente de P6s-Gmduagao: Anne Lemon Reis Bianchini; e da Senhora
Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco, Assistente T6cnica Acad6mica, para secretariar a
reuniio. Tustificaram aus6ncia: Profs. Drs. Andre Ramos Tavares e Nelson Mannrich. A

Se!!!!efa:.Dileloa agradece a presenga de todos e declare abertos os trabalhos da 79'Sessio

Ordinfria da Congregagao da Faculdade de Direito de Ribeii5o Prego. 1- EXPEDIENTE.
1 - Discussio e votagao: 1.1 - Ata da 78' Sessio Ordinfria da Congregagao, realizada
em 06/04/2018. (;olocada em votagao e nio havendo manifestag6es contdrias, a
Congregagao aprova, por unanimidade, a Ata da 78' Sessio Ordinfria, realizada em
06/04/2018. 2. Comunicag6es da Diretoria: - Senhora Diretora, Profs. Dta. Monica
Herman Salem Caggiano. A Se!!!!ela..Direlea comunica que houve a realizagao de
seminfrios e, principalmente, de um seminfrio intemacional com a presenga de Professores
da Universidade de Indiana, Suzanne Eckes, do Prof. Charles Russo, de Dayton, e do Prof.

Michae[ Gregory, da Universidade de Harvard. .A]6m do seminfrio intemaciona] todo

exposto em Ing16s, o que Ihe impressionou foio cato de todos os alunos nio ter tido nem
tradugao simultanea, nem tradugao consecutive. (1)s alunos participaram e questionaram em

Ing16s tamb6m. lsso demonstra a alta qualidade da educagao que este sendo oferecida aqui
nessa Instituigao. O seminfrio tratou de li;Z# .QxaZ@ EZwaafzo#. O que, tamb6m, Ihe
impressionou muito por parte do Prof. Michael Gregory, foio fato de ele ester

comandando uma clhica junto iUniversidade Harvard destinada a apoiar aqueles que t&m

dificuldades, disMrbios no desenvolvimento educational no estfgio de universidade. Ele 6
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advogado e jurkta. Gostaria de remarcar a realizagao do Termo de Compromisso para
Formagao de uma Rode entre: Uhiversidade de Camerino/ Italia, Faculdade de Direito da

Universidade Federal de(hmpo Grande/ Moto Grosso do Sul, Faculdade de Direito de

Ribeido Preto da USP e Facu]dade de Direito do campus USP Sio Paulo. .A]6m de outros

eventos realizados como ''Democracia e Corrupgao" e "Fungao Social dos Contratos". -
Senhora Vice-Diretora, Profa. Dra. Massa de Souza Ribeiro. A Senhora Vice=Dj!€tQl4
diz que sobre o "Plano Acad6mico Docente e Progresso Docente", em 24/04/201 8, tete:a-
kira, receberam o Prof. Marcdio -elves -- Presidente da Cimara de Avaliagao Docente-

CAD/USP e o Prof. C)swaldo Baffa Filho -- Membro da CAD/USP. Eles esclareceram

alguns documentos que ja t6m sido divulgados sobre esse novo processo de avaliagao que a

USP esb tentando instituir. Nesse novo processo a proposta 6 que os Docentes, os
Deparmmentos e as Unidades elaborem deus projetos acad6micos e, com base nesses
projetos 6 que essa Comissio de Avaliagio, tanto esse Comissio de Atividades Docentes

homo a Comissio de Permanente de Avaliagao vio avalia-los. A proposta 6 que fazendo

dessa forma cada uma das Unidades vai deixar claro quaid sio as suas peculiaridades pdas

quaid os Docentes podem ser avaliados, as Unidades podem ser avaliadas. Sio Eras pmjetos
acad6micos e todos des devem estar em absoluta consist6ncia. Entao, os docentes vio
colocar em seus projetos o que se espera da produgao dos Departamentos e a produgao dos

Deparumentos vai resultar na produgao da Unidade. E esperado que se coloque nesses
projetos acad6micos, nio o projeto de pesquisa, mas sim, um projeto de atuagao do docente
dentro da Unidade. lsso implica que esses projetos devem ter atividades de Graduagao, P6s-

Graduagao, Pesquisa, Extensio e Gestio. Esse projeto deve englobar um perbdo de cinco

anos. Ap6s estes cinco anos, essas Comiss6es, instituidas na Reitoria, vio proceder i

avaliagao de acoKio com os par$metros que estabeleceranl Como essa ideia jf foi veiculada

hf algum tempo, na Unidade alguns Professores estio conversando sobre isso. Tem uma

reuniio marcada para elsa quinta-feira, is dezoito horan. -As pessoas que quiserem se inteirar

mais, participar, vai ser muito importante, porque nio vai ser um projeto de pessoas, 6 um

projeto da Unidade, um projeto dos Deparumentos. Sendo assim, vio cumprir, porque sio
des pr6prios que estio estabelecendo. Tem um puzo definido pda Reitoria para

entregarem esse material pronto if at6 31/08. Esse material deve ter no mfximo vinte

laudas, espago duplo. Entao, realmente, 6 um material bastante sint6tico. Na pr6xima

reuniio, quinta-feira, alguns procedimentos para as pessoas que jf leram, participaram da
reuniao, para as que ainda nio se inteiraram, vio ser esclarecidos. Para antecipar essa
discussao, na pr6xima quarta-leila, a Profa. Monica vai fazer o levantamento junto aos

(heres de Departamento, e jf vai ter os nomes das pessoas que vio compor uma Comissio
para se organizer e sintetizar essen materials que vio ser produzidos. Primeiro as discuss6es
sio gerais, depois servo produzidas no fmbito dos Departamentos e depois no fmbito da
Unidade. 2 - Palavra aos Senhores Presidentes de Comiss6es: - Comissio de P6s-

Graduagao. O Prof. Dr: Rubens Becak diz que em re]agao ao novo ]iegimento da
Universidade de Sio Paulo e novo Regimento da P6s-Gmduagao, hf a necessidade,

Pagim2 1 35 Av. Bandeimntes , 3900 (Lm@;ri da USP
14040-906 Ribeii5o Proto-SP

T I F 5s (16) 3ns-4954
ww.dinitorp.usp-for



UNIVERSIDADEDESAOPAULO
FACULDADEDEDIREITO
DERIBEIRAOPRETO

.Assbtanch qZcttica .Acad2mica

81

82

83

84
85

86

87
88

89

90

91

92

93

94

95

96

97

98

99

100
101

102

103

104

105

106
107

108

109
110

111

112

113
114

115

116
117

118

119
120

portanto, de today as Unidades adaptarem seus Regimentos, Regulamentos, a elsa nova

Norma. Mandaram dois avisos por correio eletr6nico aos colegas no imbito da Comissio.

Ainda nio t6m interessados, mas quer deixar aqui de p6blico nessa Congregagao, a
importancia da participagao daqueles que o pretenderem fazer. No que respeita a Comissio
Coordenadora do Programs e a CPG, ontem aprovou o parecer da Profs. Maria Hemilia,
Vice-Presidente da Comissao, por unanimidade, no sentido da perman&ncia da Comissio.
Fargo at6 uma reuniio extraordinfria na semana que vem, dentre outros assuntos, tamb6m a

aprovagao desta Comissao, a sua eleigao. Aprovagao em reuniao, na semana passada, do

Programa PAE. Jf iniciaram o processo seletivo para o segundo semestre e as inscrig6es.
Por ipso, 6 muito importante a participagao dos ]iepresentantes Discentes. As inscrig6es

entre 8 e 28/05. Sobre o Edital Print, vale a pena um avigo, uma verbs substancial, 300
milh6es, que a Universidade de Sio Paulo conseguiu com a Capes, com a Administragao. O

que ouviram na exposigio em algumas reunites feitas na Reitoria 6 que vale para os
Programas com Doutorado, portanto 4 para ama. Com a posigao da(.apes, imaging que
dificilmente a terio quando ao recurso. Entao, naquelas reunites elogiaram a iniciativa, mas
protestaram no sentido de saber coma ficariam os Programas 3. Outros Programas na

mesma situagao. Considerando as palavras do proprio Pr6-Reitor Prof. Cadotti, "sio

programas de exce16ncia, que prometem e, realmente, por estarem em uma face inicial,
ficariam de fom". Mas, houve uma sensibilizagao do PrGlieitor e, por ele foi procurado os

coordenadores de Programas 3. Fargo algo que esb sendo chamado no sentido de
"Piintzinho", uma parte do "Print", de 0,5% ou 1%. Administrado diretamente pda Pr6-

]leitoria, que vai fazer um edital proprio para os Programas nota 3. Sio quatro ou cinco
Programas. Teriam a possibilidade de nio vicar totalmente de fora delta possibilidade de
uma concessio de uma via importante para a intemacionalizagao, para a protegao dos
Programas. kinda nio este definido totalmente como isto vai se processar, mas em
conversas, darla para a visita de um professor estrangeiro e o pagamento de at6 quatone

difrias intemacionais. Ted o edital disto espec£fico logo mats, o que nio significa que nio

possum, express6es utilizadas no fmbito da (}'G e do CoPGr, que no balcio da (apes nio
possam disputar. O temor 6 que quando vio para o balcio e pedir as verbas, estio
disputando com Programas do Brasil dodo, notes 5, 6 e 7. Entao, realmente, esse
"Pt-intzinho" 6 muito bem vindo. E muito importante a Unidade estar "ligada" a esse

informagao. A importantksima questao da realizagao do processo seletivo para o P6s-

Graduagao. .Ngo que tem dado uma s6rie de informag6es aqui, sempre no fmbito do
sodalicio. Tiveram na tiltima Congregagio o aviso dado pda Diregao. Neste moments, is
14h35min, adentram o local os Profs. Drs. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes e Nuno
Manuel Morgadinho dos Santos Ck)elho. O Prof. Dr. Rubens Begak continua dizendo que

a(yG tem acompanhado a gestao do Presidente, este totalmente informada no sentido de

que tiveram ontem a informagao da FUVEST, jf de ordem logktica e das possibilidades, e a

vontade em realizar a primeira ftse do Edital, Exame de Lingua. Mas, extremamente

preocupados com as caracterbticas da FDRP, com a importancia de uma Faculdade de
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Direito mats nova que a Faculdade de Direito do Largo de Sio Francisco, a importancia em

se fazer o Exame de Lingua aqui em Ribeirio Prego. Ele seria realizado, obviamente, que
este aqui para a apresentagao, no dia 01/07, pr6ximo futuro. Na mesma data que os
interessados em fazer o Edital do Largo fargo em Sio Paulo. Sio dots processos separados.
Segundo informag6es do Diretor:Presidente da FUVEST, com o qual discutiram

longamente as caracterkticas today, a divulgagio formal dos resultados serra no dia 19, por
publicagao na Imprensa Of icial Hoje, digital, todos saber Mas, consideradas as
caractedsticas das aulas que comegariam no segundo semestre, jf se promete uma
divulgagao do dia 12. Portanto, bem antes daquela formal Mas, com toda a seguranga. A
FUVEST manda a infomugao eletr6nica e promete avisar aos interessados. Coda inscrito

pode fazer at6 tr6s Linguas, da mesma maneim que os do Largo podem optar. Foi gizado,
compreendido perfeitamente pda FUVEST, sobre a necessidade, at6 pelo Regimento,

Regulamento, da manutengao do Espanhol, como lingua optativa. A ideia serif, em que pele
a vontade em fazer todo o processo com a FUVEST, hf uma impossibilidade logktica em
realizar o processo substancial agora com des. Entao, teriam a necessidade de fazer a
segunda ftse, do processo substantial em si, aqui na Urldade. Ontem deliberaram at6 em

aproveitar o mesmo final de semana. No dia primeiro, domingo, 6 feito o Exame de Lingua,
na segundo-feira, subsequente, fazem a prova, a segundo base. S6 se divulge o resultado da

segunda fase quando se Liver o Exame de L(ngua pronto Alguns pedem que em atengio
aqueles que vem disputar o Exame, pessoas que trabalham, na segunda-leila nio serif bom

Talvez, antecipar. Fariam o Exame Substancial no sfbado e o Exame de Lingua no
domingo. O problems, usando a experi6ncia e expertise da FUVEST, tem um crescimento

muito grande das populag6es com religiao, dentro das evang6hcas e nio evang61icas, dos

adventistas, chamados populamlente de "os gumdadores do sfbado". A FUVEST tem tido
muito problema com exames no sfbado. Entao, fifa decisio aqui, pam ser ratificada ou nao,

mas colocou na CPG o melhor serra fazer na segunda-feira a Prove Substantial. A FUVEST
manifestou a simpatia, o conhecimento da particularidade do Programs da(.PG-FDRP, um

Programa recente. Deixou muito claro que entende a importancia de ter identidade, da
realbagao feita aqui em Ribeirfo Prego e manifestou a vontade, a intengao, de continuar

com as gest6es jf para a unificagio completa a partir do ano que vem Como 6 a intengao,

manifestada vfrias vezes pda Diregao e na Congregagao. Mas, por uma razio logbtica e de
impossibihdade total, at6 ontem pediam que os operadores da FUVEST jf deveriam estar

trabalhando ontem no Exame de Lingua. Manifestou-se que nio poderia subsumir:se a

decisio da CPG, que serra ao meio dia, homo de faso foi, e na Congregagao de hoje. Entao,
esb aqui de piblico dando os avisos que sio todos pertinentes aos colegas. Por pedido da
Diregao, gostaria de apresentar os dados que 6 a CPG passou a ela, Diretora. Prepararam

um igual dossi6 para a Vice-Diretora. Entao, o dossi6 que foi apresentado para a Diregao no
sentido dos dados todos do P6s-Graduagao. A Profs. Monica pedh para a pr6xima reuniio.
Entendeu por bem mandar antes da pr6xima reuniao, porque ela semana passada Ihe

mostrou a necessidade de ter os dados. Diz que vai ler alguns dados, at6 porque 6 um
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pedido dela. Acha, realmente, muito importante que esses dados sejam lembrados pelos

colegas, porque des sabem. Possuem um Programa numa evolugao crescente. Pode at6

passar os dados, se tiver autorizagao, a Assistente Acad6mica, para que sejam, no momento

oportuno, disponibilizado. Tem um Programs crescente que vai de 266 inscritos em 2014, o
primeiro ano, at6 463 inscritos no ano passado. Estamos imaginando que ele, seguramente,

passe de 500 nesse ano. Dessas 463, 358 inscrjg6es homologadas. Em 2017, 39 vagas

aprovadas. Acabaram aprovando uma vaga a mats para inclusio de uma aluna nigerians,
que empatou com o 39' candidato. A CPG entendeu por bem dar a vaga aos dots. Portanto,

39 vegas, 40 selecionados. Possuem todos os dados da Prove de Profici6ncia em Idioms
Estrangeiro. O Ing16s 6 a lingua mais pedida para inscrigao, mas t6m sempre inscrigao em
sodas as linguas: Espanhol, Alemao, Frances e Italiano. C)s Exames de Idioms Estrangeiro

sempre forum realizados pda FUVEST, com excegao o do ano passado, que tiveram o
avigo da FUVEST que nio terra condig6es de faz&-lo, o que ela estaria revendo esse ano,
como apresentou anteriormente. Em relagao aos .juno Especiais tem, tamb6m, um
crescimento exponential das vagas oferecidas. Nt) primeiro semestre 2018, 19 vagas para 7

disciplinas; 43 inscritos. Tem as tabelas, tendo autorizagao, vio divulgar, dos alunos, dos

docentes. Tem if a participagao de um docente a mats, que foi aprovada na 61tima reuniio

realizada na gestao passada. O Prof. Eduardo Shad Diniz, finalmente, foi aprovado, agora,

pda(Brnara de Avaliagao da CoPGr. As dates de defesas e as estatkticas de orientagao.

Argo que nio este no dossi6, mas gostaria de jf adiantar. Fargo reunites especlficas, ainda a
definir, porque o ntlmero de eventos e necessidades estio superando o nQmero de horns

por dia e de dias por semana. A busch da verif icagio da exce16ncia na produgao 6 algo que

redo que se dedicar muito. A questao da m6tdca 6 algo odioso, muito criticado, mas este
presente. Nio sabe se a(Ihpes muda6 um pouco a questao da qualificagao. Com

preocupagao, estio vendo a escolha da Diretoria de Avaliagio Qualms. Ontem, saiu o novo
Coordenador Adjunto de Programas de Mestrado Profissional. Aparentemente, nio terio
nova mudanga. Terio que ser, realmente, muito exigentes. Terfo o vencimento dos
credenciamentos no final do ano. Esd preparando com o secretariado da CPG, um aviso
oportuno aos colegas para cuidarem do recredenciamento. Mas, a questao vai ter que ser
objeto da CPG. Nio s6 da Presidencia, mas da CPG homo um todo. Terio que ser bem
chatos nesse aspecto, porque a questao da m6trica tem empurmdo Programas tradicionais

para baixo. Vai citar um exemplo, porque 6 ptiblico, o que aconteceu com o Programs de
Educagao da tradicional Faculdade de Educagao da USP de Sio Paulo. Durante d6cadas

com um Programs de exce16ncia, um programa nota 7, hoje, este com nora 4. Sinalizando

para baixo, porque foi muito cdtico. Entende as crkicas, ouviu o Presidente do Programs e

o Ex-Presidente do Programa. .Argo que a CPG vai encaminhar e, para tanto, at6 a
criticidade 6 muito oportuna, terio um encontro que jf foi anunciado vfrias vezes. No dia

25/05/2018, is 14 horan, com a presenga de Capes, CNPq, FAPESP, Conped, Diregao da

Faculdade, na pessoa da Diretora e da Vice-Diretora, a16m dos componentes da CPG que
ficam reavisados aqui. Ji avisaram por e-mail e vio novamente encarecer a presenga, porque
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terio a apresentagao do Programs da FDRP, mas, muito maid do que isso, querem ouvir
essen importantes 6rgaos de regulagao e de fomento. A Sc!!!!ela..Dileleu diz que gostaria

que, quando for possfvel, que entregasse esse material para a Senhora Marcia, Assistente

T6cnica Acad6mica. Ela vai fazer integrar e registrar na Ala. Diz ao Prof. Dr. Rubens Begak

que, por outro lado, sabem que este registrada em Ata a aprovagao do processo seletivo pda
FUVEST, if em Sio Paulo, e nio aquiO que esb aprovado em Ata at6, exatamente, pda
imparcialidade e para a IRura, nio que nio tenha Lido lisum, inclusive o Prof. Gustavo se

manifestou ja. O Prof. Cell se manifestou. Mas, daqui para frente, gostarh e ipso jf foi
aprovado. Forum aprovados dois fatos: a Profici&ncia, FUVEST, Sio Paulo; a Disserutiva,
FUVEST, Sio Paulo. Se a Comissio muda, 6 um recurso. Este recebendo isso homo
recurso e este suspenso o processo seletivo at6 nio decidir o recurso. Nio precise FUVEST,

nio precise nem a CPG. Na realidade, & um recurso, porque es6 recorrendo da deckio jf

tomada, registrada em Ata da Congregagio. Entao, este suspenso o edital O BELIED!.:

IB1lbens..Begak pede para complementar uma informagao lmportante. Ache que
independente da posigao da CPG, que 6 muito heterog6nea, como as comiss6es pequenas
com participes que conhecem o Programs costume ser mesmo. Mas, nio quer nem expor

aquia prefer6ncia dos membros da Comissao, porque des falam por des. lsso foi
encaminhado. Diz iSenhora Diretora, o que existe 6 uma apresentagao por parte do
Presidente da FUVEST, ontem de manha, da impossibilidade, de que ele nio tinha
entendido assam. Enfim, ele deu "o ditz pele nio dito", de que o Exame Substancial, a
Segunda Fase, nio haveria condig6es de fazer este ano. O que nio quer dizer que ele nio
tenha a vontade expressa de fazer. A Se!!!!Qra.:Dilelea diz ao Prof. Dr. Rubens Begak que
este suspenso o processo seletivo. Este recebendo ipso homo recurso. Essa Diretoria nio

recebeu, absolutamente, nenhum registro da Diretoria da FUVEST. Nada registmdo. Nio
tem nada contra bso. Ache, at6, que pode ser. S6 que, como jf foi decidido, entao, agora,

algu6m tem que ser nomeado como relator e apresentar, na pr6xima(-bngregagao, a
solugao. O Prof. Dr. Rubens Becak explica que des nio mandaram para ningu6m o avigo,
foi um telefonema do Presidente Renato, nesse sentido. Obviamente, nio pode fazer o

documento em nome deles. Levou ipso, esd na Ata da (.PG de ontem Nio foi aprovada,
nio foi fein de ontem para hole. Mas, tem a gravagao completa. Foi apresentado na CPG
para quem estava present. A CPG debateu longamente. Foi uma reuniio muito boa, como

as deliberag6es t6m que ser. Entao, nio 6 que nio houve a vontade de passar o documento,

foi um telefonema. A Se!!!!era..D!!elba diz que acha que esb certksimo. S6 que, como

contraria decisio tomada, aqui, na Congregagao, 6 tido homo recurso, apelo, contrariedade.

A raja do Presidente 6 tomada homo recurso e este suspenso o processo seletivo. O Ef11f:
D!-.ll11111aga..Marlaa diz que gostaria que os membros se manifestassem. A Se!!!!ea
Diielaa questiona, como. lsso foi aprovado numb Ata. Este registrado em Ata. O Beef:
Df-.ll11111aga..Malfaa pergunta quando foi aprovada a retirada do processo seletivo de

Ribeirio Preto para levi-lo para Sio Paulo. A Sc!!!!ala..Difelea diz que nio foi. Diz que
pode fazer elsa questao, este registrado. lsso tem registry em Ata. O Beef..Df..ll1111iage
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Matraa pergunta se a Senhora Diretora tem a Ata. A Se!!!!era..Direlea diz que tem. Jf foi

passada. N3o 6 na Qltima. E na pen61tima. O Prof. D!: Guilherme Adolfo dos SantQ$

Me!!dw diz que confessa que participou da (iltima reuniio e nio tem ipso de mem6ria e,

talvez, seja omissio de sua parte. Porque paralisar um processo seletivo, nio haver um

processo seletivo, sobretudo num Programs que 6 conceito 3 e precisam cumprir
detemlinadas medias, 6 efetivamente inviabilizar o Programa. O Programa, pdas subs

leituras das avaliag6es, ele, efetivamente, perderia o credenciamento. Entao, pedida perdao

a Senhora Diretora, se hf omissio de sua parte de nio ter se atentado a esse detalhe, mas

que esse questgo fosse levada aqui ao Colegiado pam que venham a deliberar novamente. E

s6 um pedido que faz iSenhora Diretora. A Se!!!!ela..Dilelea diz, mas, jf esb aprovado.
Hoje vai ser nomeado um relator e entry na pr6xima Congregagao para decisao, inclusive.

Se a Congregagao mudar de ideia 6, absolutamente, legitimo. Mudar de ideia, comega judo
de novo. O Prof. Dr. Tail Anarecido Cardoso diz que esteve ausente na 61tima reuniio e
nio pode opinar nesse sentido, mas, recebe a pauta e acompanha pelo Nereu, as quest6es
today. Nio se lembra de constar na pauta. Nio estava na pauta. Nio sabe se foi incluso e

discutido depots. O Prof. Dr. Thiago Marrara diz que a (]omissio, ache que a Comissio
anterior, tamb6m, 6 unanime nisso, sempre foi favorgvela fazer sodas as primeims faces
com a FUVEST. Continua sendo favodvel. O que veio a Comissio 6 que a FUVEST nio

faria a segunda face por uma inviabilidade. Se a FUVEST Ihes disser que faz, A Comissio
tomou elsa decisao, via pda FUVEST. O que Ihes parece extremamente grave, nio foi
objeto de pauta e gostaria da comprovagao disco, 6 que os alunos da FDRP dado provas em

Sio Paulo, pagarao viagem e hotel, o que para ele significa uma desrnoralizagao do
Programs dessa Unidade. A16m disco, esse projeto es6 extremamente atrasado, o que

compromete o credenciamento deles. Nio possuem uma margem de conforto. Tem nora 3.
Ache que as Comiss6es, anterior e atual, sio unanimes de que, quanto mais s6rio for o

processo seletivo, e o processo da FDRP sempre foi marcado por extreme seriedade,
possuem Barema para as entrevistas. As entrevistas nio sio livres aqui. (1)s Professores sio

acompanhados por outros Professores, o que 6 um avango a vfrios Programas dessa
Universidade. Se hf d(ivida sobre a lisura, que se instaure um processo disciplinar,
revisando-se os processos seletivos anteriores, e naga-se uma apuragao. O que Ihe preocupa,
basicamente, nio 6 a FUVEST. ]sso a (]omissio 6 uninime em aceitar a FUVEST. A
FUVEST tem uma reputagao, um trabalho s6rio. Querem a FUVEST. Se a FUVEST falar

que fazem a segundo face, judo bem. Agora, a outra questao 6 aonde 6 que servo feitas essay
proves. Gostaria de ouvir os membros dessa Congregagao. A Comissio de P6s-Graduagao

6 que tem compet6ncia regimental para decidir isso. Gostaria de ouvir dos membros dessa

Congregagao se, realmente, decidiram, em p6blico, que as provas do Programs da FDJiP
sejam feitas em outra cidade, por uma decisio monocdtica. A Sea!!ela..D!!elem diz que ao

Prof. Dr. Thago Marmra de Matos que ele vai ouvir. Pediu para que ele faga o pedido por
escrito. lsso entrarg como assunto na pr6xima Congregagao. O Prof. Dr. I.Jmberto Cello
11111ief..diz que v6 esse assunto com muita apreens3o. Pede a Senhora Diretora que Ihe
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pemlita discordar, porque nio v& a manifestagao do Prof. Rubens, que 6 a manifestagao da

(-bmissio de P6s-Graduagao, como um recurso. Acha que o Pmf. Rubens este Ices
trazendo, e teve a opormnidade de se rnanifestar na Congregagio passada, endo vendo a

FUVEST tomar a mesma decisio que tomou no passado. Ou sega, ele mesmo recebeu
telefonema da FUVEST dizendo que seria invifvel fazer o Exame aqui em Ribeido Preto.
O Prof. Rubens tmz essa notkia de que novamente a FUVEST esd dizendo que nio 6
vifvel a realizagao do Exame em Ribeirfo Prego. Pede perdio iSenhora Diretora, mas nio
v6 a manifestagao da CPG, aqui trazida pelo Prof. Rubens, homo um recurso. E, tamb6m,

tem essa preocupagao temporal Jf estio com esse materia atrasada. Precisam decider isso o

quanto antes. Entio, acha que essa decisio deve ser tomada pelo Colegiado. Acha que adiar
por mats um m6s, nomear um relator, sobre um assunto que 6 de conhecimento de todos os

membros do Colegiado, serra colocar, de fato, em rico o Programa. A Ac..Alpine.l:enlw
IBcis..;Biaac!!!!!i diz que, como Representante dos Alunos de Mestrado e diretamente
interessados na questao do processo seletivo, porque ipso influx na nota, etc. Tem recebido,

dentro dos canals de comunicagao dos alunos, muitos questionamentos a respeito de

quando esse processo seletivo vai acontecer. Hf uma preocupa$o dos alunos, inclusive, em
cobrar o Prof. Begak com relagio a isso. At6 hole esse preocupagao nio foi exteriorizada,
porque do contato que tem com o Prof. Begak, percebe que ele este, absolutamente,

comprometido de fazer com que esse processo seletivo acontega. Foi uma queixa dos
alunos quando houve esse noticia de que o processo seletivo serra feito em Sio Paulo.

mauve uma queixa dos alunos com relagio a isso. Parece-the que sendo o Programa aqui
emJLbeir5o Prego dificultaria, enfim, uma s6rie de argumentos que foram levantados em
relagao a isso. Inclusive, faz subs, is palavras do Prof. Tlliago, a questao de desmoralizagao

do processo da FDRP. Com relagao a voter, pelo que se lembra muito bem da Sessio
passada, o que aconteceu foi que o Prof. Dr. Rubens Begak s6, simplesmente, noticiou uma
decisio que des tiveram na Congregagio. Peso que se lembra muito bem, foi uma questao

conditional. Lembra que o Prof. Dr. Rubens Begak nunca se posicionou. Ele disse que
estava fazendo todos os esforgos possfveis para conseguir que esse processo seletivo fosse

realizado pda FUVEST. At6 agora nio tinham uma decisis definitiva, por conta da
FUVEST. Ele como Presidente e Administrador excelente que 6. Fifa aquio seu elogio ao
trabalho que ele tcm feito, at6 porque acompanhou esse trabalho ainda dentro da CPG.

Todos sio a favor da FUVEST. Mas, o argumento do Prof. Cello parece-the pertinente. lsso

nunca foi votado, nunca entrou em pauta, nunca foi feita a deliberagio. Foi, apenas, um
comunicado do Prof. Began Tamb6m, gostaria de reforgar a opiniao do Prof. Guilhemle.

lsso inviabilizaria o processo daqui para frente, com mais um atraso. .N6m de ter sido uma

preocupagao que os alunos t6m colorado. Dentro dos alunos de Mestrado, acham muito

vf[ido a questio do processo se]etivo da FD]W nio coincidir, em ca]endfrio, com o do Sio
Francisco, porque isso df a possibilidade para que os candidatos a entrarem aqui, a

atenderem os dots editais. Talvez, um atraso nisso possa prejudicar esses calendfrios nio
conflitantes. A Se!!!!ela..Dilelea diz que gostaria de um esclarecimento da Ac. Anne
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Lemos Refs Bianchini, pois se manifestou dizendo que os alunos sio contra. Se esses alunos

que sio contra sio os de Mestrado; alunos que jf prestaram o processo seletivo e estio
cursando o Mestrado. E se nio foram ouvidos os alunos que kinda vio se submeter ao

processo seletivo. A Au: .Alin€ Lemos Reid Bianchini confimaa que os que sio contra sio
os alunos de Mestrado. Eles t6m preocupagao. Oficialmente, tem como levantar a opiniao

dos alunos ja ingressantes. Mas, tem a opiniao de alunos que vio ingressar e que a procuram

para falar que estio descontentes com o faso de o processo ser feith em Sio Paulo. Diz que
se a Senhora Diretora quiser, pode viabilizar um mecanismo.de consults para as pessoas que

vio prestar, tamb6m. A Se!!!!efa..Difelea diz que serif 6timo, tamb6m gostaria de ter feito
seu concurso seletivo perto da sua casa. O Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira diz que, s6
sumarizando, acabou ficando um tanto desorientado, tonto, com tanta informagao.
Questions o Prof. Begak se o processo, endo, seria feito dodo ele aqui em Ribeirfo Preto.

Se, por exemplo, a Prova da FUVEST no domingo e a Prove Escrita no sfbado. O P!!f
D!:.BIJbens..Begat diz que a(.PG kinda nio deliberou no sentido se & maid oportuno
realizar a Prove de M6rito no sfbado ou na segunda-feira. Ela at6 propende a fazer no
sfbado. Ele e mais alguns que sabem da preocupagao com ''os guardadores de sabado",

prefeririam fazer na segunda-keira. O Prof D!: Gustavo Assed Ferreira diz que "os
guatdadores de sfbado" podedam faber a Prove no sfbado a parter das 18h30min, homo ja

foi feito aqui. Pergunta ao Prof. Begak se a Prova de Lhguas seria feita no domingo. O
Prof. Dr. Rubens Begak diz que serif feita no domingo, aqua na Unidade, pda FUVEST.
A FUVEST se compromete a enviar em seguranga para a cede da FUVEST. Divulgar
oficialmente para des, s6 nio pode publicar na Imprensa Oficial, no dia 12. A FUVEST se

compromete, ainda nio tem certeza disco, avisar aos interessados. Nb dia 19 6 publicado. A
Comissio deliberou, tamb6m, ontem, homo tem fido tradicional, em aceitar o resultado.

Servo provas totalmente diferentes, mas nio sabem se a FUVEST faH quest6es diferentes.
Nio tem como saber ipso. Sio Exames diferentes. Quem faz um, faz um. Quem faz outro,

faz outro. Mas, aceitarao, porque o interesse 6 aumentar o ntlmero de pessoas que venham

prestar. Aqueles que prestamm na FUVEST e que, por ventura, queiram vir fazer aqui.

Aceitar5o. Aparentemente, o Largo nio aceita e vai continuar nessa linha. O BIllED!.
Gp$tavQ Assed Ferreira diz que, ouvindo, sua maior preocupagao como ex-membro e Ex
Presidente da (}'G, era com o atraso no calendfrio. O processo seletivo precisaria acabar

no final de julho, para que pudessem iniciar as atlas em agosto. Esse era a preocupagao que

tinham, ele e a Profs. Flfvia, no primeiro mandato e, ele e o Prof. Guilherme, no segundo
mandato. Esse solugao apresentada peso Prof. Rubens, em que pese seja diferente do

expediente, kinda que fora da pauta, comentaram aqui, na palavra do Prof. Rubens na

Sessio retrasada passada. Ela 6 uma solugao que de certs forma acerta o calendfrio, se
concordam com esse opgao da CPG, em detrimento, infelizmente, do que disse a
Representante Discente. Os alunos teHo que escolher o processo seletivo. Mas, de dodo
modo, neste momento, nio podem falar polos alunos que pretendem entrar. Sage que Ac.

Anne tem canais vflidos de comunicagio. E interessante que a Ac. Anne trouxesse essen
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dados quantitativos. Ela tem realizado um belo trabalho nesse sentido. Acha que, talvez, em

detrimentos desse desejo dos alunos de prestarem os dots processos, pudesse ser uma
solugao para que nio atrase mats. A sua preocupagao 6 que a entrada acontega, de cato, esse

ano e que tenham um semestre de aulas. Talvez, pudesse ser uma solugao, porque poderiam
ter as Provas Finals durante o m6s de julio, agosto todo. A Sea!!ela..DilelQa diz que

gostaria de tcr uma proposta clara para ser transcrita. Questions qual 6 a proposta clara. Se 6
isso: 1) FUVEST responsfvel pda Profici6ncia. Questiona quem fa& a Prove Dissertativa.

O Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira diz que a Prova Escrita 6 feith pda Casa, pda CPG,
homo sempre foi. Foi assim em seu mandato e funcionou. O Prof. Dr. Rubens Becak diz

que gostaria de esclarecer, como Presidente da (}'G. Pede descujpas, esb ficando confuso.

Gostaria que, quando falar pda CPG, ser ouvido e respeitado. Queria adendar primeiro a

infomlagao e responder, articuladamente, o que a Senhora Diretora pergunta. Na terceira
face, as Bancas, houve a preocupagio da (}'G em atentar para o recesso de julio, que des

t6m. lsso, tamb6m, foi apresentado iDiregao numb reuniio extraordinfria, semana passada,

a possibilidade de fazer na primeira quinzena de agosto. Comegariam, entao, em quinze de
agosto. Ou, se for a decisio aqua, em dodo o m6s de agosto. Porque tem uma proposta na

CPG de unificar as bancas. Nio babe se conseguiriam fazer isso. Mas, de qualquer maneim,

quinze de agosto ou primeiro de setembro. Respondendo o que Ihe foi restado, vai reprisal

1) Primeira face no dia lo, pda FUVEST, aqua em Ribei$o Prego, que divulga o resultado
no dia 12. Ing16s e .Nemio de manhie a tarde, Frances, Italiano e Espanhol Os candidatos

podem optar por at6 tr6s lingual. E muito raro quem faz isso, mas seguiriam na mesma cent

que outros processos e o do Largo, tamb6nt Quem escreve aqui, nio escreve no Largo e

vice-versa. A CPG opta por aceitar as notas daqueles que queiram aproveitar e que optem

por aqui; 11) A face ntlmero 2, realizada um dia antes ou um dia depots. Obviamente, o
resultado para aqueles que aproveitarem e tiverem aprovado a lingua. Realizada pda CPG.

A CPG jf este trabalhando, independence da decisio aqua, nio p(xlem perder tempo. Tem
trabalhado. Este com a Secretfria if, a manzi coda, trabahando no edital. Se ele nio for

aprovado, jogam fora, guardam para outra opormnidade; Terceira face, na primeira
quinzena ou durante dodo o m&s de agosto. Com isso, fazem aquilo que 6 a intengao da

Congregagao, da Diregao. Tem toda a certeza da vontade. Reconhecendo que todos os
processos forum o melhor que puderam fazer. O mellor que a logistica que Ices
apresentou. Mas, devolvendo os problemas para FUVEST. Nio vio ficar administrando

recursos aqua lsto fifa a FUVEST. A intengao manifestada por esta importance Fundagao

no sentido de, a partir do ano que vem, homo tem fido a vontade manifestada pda Profa.
Monica, ele pr6prio acha que serra muito oportuno, vfrios colegas pensam no mesmo
sentido, unificar totalmente. At6 o Presidente Ihe falou isso, o Diretor Financeiro, sio
pessoas nio da (hpital, de que 6 importance m2nter a idiossincrasia, a particularidade do

interior. Nio se devem misturar os processos com os do Largo. Sabe que as Comiss6es
anteriores tamb6m forum nessa linha. Entio, a partir do ano que vem, o Exame feito
totalmente, se ipso caminhar, mas, aparentemente, tende a caminhar, com um calendfrio
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que nio Ices sejam tio apertado. Um calendfrio mats antecipado. A Sc!!!!Qia..Dilelea diz

que gostaria, se posse'el, de perguntar em primeiro lugar a Digna Congregagio, se podem

colocar em votagao esse proposta ou nio. Com as bases muito bem definidas. O EllIE.DL
Gy$tavo Assad Ferreira diz que ache que estio no expedience e ipso nio consta na pauta.

Tem que pedir a inclusio de pauta. A Sc!!!!en.Dilelea diz que se nio seri obrigada a
entender homo recurso. A primeira base, n3o 6 base, 6 Profici6ncia. As duas Qltimas fuses

pda pr6pria CPG. Que ipso fique bem clara. O Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira diz que,

independente da Senhora Diretora incluir em pauta ou nio. Se pedir para incluir em pauta o

temp entry para votagao. Fez um comentfrio ha furs Congregag6es atrgs. Gostaria
novamente de realizar esse comentfrio. Gostaria que constasse em Ata que, homo Ex
Membro e Ex Presidente da Comissao, julia fundamental que mantenham a 61tima face
homo sempre foi. Discorda frontalmente de uma eventual unificagao de banca, para receber

todos os colegas, justamente porque bra a possibilidade do Orientador do Programs ser um

dos Membros da Banca que vai receber o seu Mestrando. Discorda amplamente, sempre

discordou do modelo do Largo de Sio Francisco, de entrevista no final. Jf conversaram
ipso. Agora, de outra face, manger apenas uma Banca unificada para receber a terceim face
homo um todo, como acontece em diversas universidades do Brasil, acha, absolutamente,

endo. Pode aumentar em grande medida o navel de descontentamento em navel da relagao
entre Orientando e Orientador. Jf possuem alguns problemas com isso. E importante que

as bancas sejam como sio feitas hole, na tiltima ftse. Na sua opiniao, Bancas com
Orientador pretendido e mats dois colegas. E fundamental que o Orientador pretendido sega
minimamente ouvido dentro dense processo. O Prof: Dr Rubens Begak diz que, tamb6m,

vai na linha de reprisar sua manifestagao, como 6 saudfvel esse processo. Foi assim que se

manifestou, quando elogiou o processo o ano passado e todos os precedentes.

Simpiesmente noticiou, agora, uma discussio que a CPG tem, mas que nio serra para esse
processo, at6 porque isso implicaria em uma mudanga do que este na nomla. Serif um
debate que vid para frente. Mm, concorde plenamente com o Prof. Gustavo, nesse t6pico.

A Sc!!!!ela..Dilelea questions se podem votar. Primeiro, incluir na pauta. Ja este incluida.
Depois podem voter. Diz que esb curiosa em saber sobre a Comissio de Pesquisa, porque

nio tem tido o prazer de ver o Prof. Dr. Thiago Mantra de Matos nas reunites.- Ce!!!issue

de..Pesg111sa. O Prof. IDr. Thiago Matrara de Matos diz que, realmente, a Profs. Monica
tem razio. Nio tem estado nas reunites da Diretoria, is quintas-feiras, porque foi marcada
sem uma consulta aos Presidentes. Agora, este desenvolvendo uma atividade na PrG
Reitoria de Cultura e Extensio Uhiversitfria e at6 por conta dessa atividade, if anunciou na

Comissio de P6s-Graduagao e, tamb6m, anunciou para alguns colegas, informalmente, que
vai se af astor da Comissio de Pesquisa. At6 a Senhora Diretora sugeriu ipso. Ache
nnporunte, nesse momento, se dedicar is atividades if da Pr6--Reitoria de Cultum e
Extensio. Entao, vai vicar nas atividades da Pr6-Reitoria de Cultura e Extensio e se afastar

da Comissio de Pesquisa. Mas, gostaria de registrar de dodo modo, primeiro o
agradecimento desde sempre a Profs. Cintia, com quem comegou na Comissio de Pesquisa
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e que sempre foi uma 6tima Presidente. Tamb6m agradecer ao pessoal pelos votos da
chapa. Fizeram um pmjeto para a chapa que envolvia politica de intemacionalizagao,

valorizagao do P6s-Doc, mapeamento das pesquisas na Unidade, tentar refazer os projetos
da P6s-graduagao. Acha que, em parte, nesses poucos meses, apesar do seu afastamento

longo para um P6s-Doc na Alemanha, algumas coisas andaranl Entao, dali algumas
noticias. Os editais do PIBIC E PIBIT estio abertos. Agora, com uma novidade, todos os

que pedirem as bolsas, deverio fazer o registro no Orcid, plataforma para os pesquisadores.

Caso denham qualquer dificuldade, ja encaminharam um e-mail dizendo que o alder, que 6 o
assistente na Comissio de Pesquisa, oferece uma assessoria. Inclusive, caso denham

dificuldade com o Google Scholar ou com a plataforma Academia, que 6 uma plataforma

de divulgagao cientdica que tem sido muito tltil, o Elder es6 if pam ajudar. A16m, da
tradicional ajuda que ele jf presta com as prestag6es de conga nos finais dos pmjetos de
pesquka. Jf atualizaram no site da Faculdade as normal sobre o P6s-Doutorado. Saiu uma

normativa nova do Conselho no final de 2017 e, entio, jf atualizaram a platafom)a. Mas,

malta ainda fazer a normativa de P6s-Doc. Endo, mesmo que ele se af ashe nesses pr6ximos
dias, se compromete com a Senhom Diretom, com Prof. Cellie com a (-longregagao, de

ajudar a fazer isso. At6 jf falou com o Prof. .Alessandro Hirata, porque tamb6m trabalhou
na primeira minute dessa nomlativa de P6s-Doc. Diz a Profa. Dra. Malta de Souza Ribeiro

que se espelharam muito no P6s-Doc da FEA.RP. Gostaria de fazer um apelo, enviaram

ontem para todos os docentes um fomlulfrio eletr6nico de diagn6stico das areas de
pesquisa. Todo docente recebeu um link e, com base nele, precise indicar cinco palavrm

chives que espelham ou reflitam a sua produgao atual e para os pr6ximos cinco anos.
PediHa para que os docentes nio indicassem areas de conhecimento. A ideia 6 indycar o

fema real por exemplo, ambience, intemet, sustentabilidade, investimentos. Vio cruzar

essay cinco palavras shaves e vio tent&r refazer os projetos da P6s-Graduagao, porque os
pmjetos acad&micos que estgo no Sucupim estio desatualizados. Entio, agora 6 o
momento de ouvirem os docentes. Agradece aos docentes que jf responderant Pede aos

colegar que respondam Coloca-se a disposigao para todos que precisarem, tanto na ajuda da
Pesquisa quanto, tamb6m, da Pr6--1hitoria para a Unidade. O Prof. Dr. IJmberto Celli

lli!!i@ diz que gostaria de dar o seu testemunho do trabaho do Prof. Dr. Thago Marrara
de Matos perante a Comissio de Pesquisa. Realmente, nio Ihe surpreendeu, porque 6 da

natureza do Prof. Dr. Thiago Marrara de Matos e a sua not6ria capacidade de se empenhar
e lever as colas adiante. De modo que sua renQncia demonstra mats uma vez o cargter

republicano da sua pessoa, o canter democdtico, preocupado com a acumulagao de cargos.

lsso deve ser dino publicamente e Ihe transfere essa responsabilidade para a qual nio sabe se

es6 a altura. PediHa, se poser'el, a atengio da Senhora Diretora, a sua satisfagao com a
iniciativa de contato pemianente com os Presidentes de Comiss6es, com os Chefes de

Departamento. Acha que essa iniciativa, realmente, tem que ser elogiado. .As datas que a
Senhora Diretora fixou, is quintas-feiras, para que houvesse a reuniio com o Presidente da

Comissfo de Pesquisa, ele df aula. Entao, infelizmente, nio poderi comparecer. Se disp6e
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aqui publicamente a participar, com muito prazer, dessas reunites com a Senhora Diretora e
lever as noticias da Comksio de Pesquisa na sexta-fein, ou poderiam marcar outra data.

Mas, queria registrar de ptiblico que 6, alias, um cumprimento, um mandamento maior da

Uriversidade de Sio Paulo, a obrigagao 6 estar na sale de aula homo Professor. Entao,
gostaria de avisar a Senhora Diretora, tem um calendfrio, se nio se engana, haverf uma

reuniio na pr6xima semana e, publicamente, gostaria de dizer que nio vai comparecer,

porque estarg dando auld nesse horgrio. Como diz olRegimento da USP, cabe6 ao novo
Presidente indicar tr6s membros para a fungao de Vice-Presidente da Comissio. Ache que 6

ipso que ]he cabed fazer, possive]mente, na pr6xima reuniio da(]ongregagao. Indicar tr6s

nomes, para que um desses posse ser o Vice-Presidente da (l:omissio de Pesquisa. Nesse
momento, adentram o local os Profs. Drs. Ignacio Maria Poveda Velasco e Pedro
Bohomoletz de .Abreu Dallari. - Comissio de Culture e Extensio Universititia. O Prof.

1)!: Cl6pdio dQ Place Am ! ! pede a todos os Professores, encarecidamente, para
responderem ao censo que a Pr6-Reitoria de Cultura e Extensio este fazendo sobre as
atividades que desenvolvem lsso para que a USP posse ter alimentado o seu banco de

dados e saber o perfil da Unidade com relagao is atividades que coda um vem

desenvolvendo nesse fmbito. Foi disparado um e-mail, se nio se engana, nessa semana ou

fim da semana passada, pedindo aos Professores que fizessem esse informagao. E r5pida, 6
bastante simpler. Gostaria de convidar todos os presentes aqui para o I Seminfrio sobre

Corrupgao, que aconteceH no dia 18/05, is 8h30min. Esse seminfrio estava previsto para o
dia de hole, mas, esse semana ocorre em Ribeirfo Preto a Agrbhow.(-)s pregos

quintuplicaram. Uma passagem a6rea passou a ser quatro vezes mais cam. Nio havia vega

em hotel algum. Entao, tiveram que remarcar a data. A configuragao desse Seminario,
organizado pda Comissio de Culture e Extensao, ted no primeiro bloco uma mesa de
abertura com algumas autoridades da regHo e cidade. Acha importante elsa aproxima®o.

Espera que todos comparegam. E uma iniciativa, ainda este no comego, mas pode ser o
primeim pasco para esse aproximagao. Estado presences nessa mesa de abemira: o Prof.

Marrara e o Prof. Eduardo Saad, que jf acompanha um grupo de estudo sobre cor.rupgao,

desde 2016 funciona e na qual tiveram o apoio dessa Unidade, atrav6s do Ex Diretor, Prof.

Celli. Depois da mesa de abert:ura, seguirao para a faIR, de aproximadamente 25 minutos de
cada um dos expoentes, Dr. Leonardo, Promotor que esb a frente da operagao Sevandija,

que foi uma agro importante que ocorreu e ainda vem ocorrendo aqui na cidade. Em
seguida, uma fain sua e, ap6s, uma fda do Desembargador Walter Maierovitch, que se
dedica aos estudos sobre comipgao tanto no Brasil quanto na Italia. No segundo bloco, os

a[unos da FD]RP fargo uma exposigao sobre o que foia operagao Sevandija em Ribeirio

Preto. Um aluno do Mestrado, que 6 Promotor, e doze alunos da Graduagao. Ewes fizeram
um estudo em um ]evantamento sobre este faso que ainda es6 i#&.@dc?, nada Ihes impede
de realizar estudos e apresentar estudos cientdicos sobre ele. Nio existe nenhum
impedimento nesse sentido. Fizeram, entao, esse levantamento. Os alunos, portanto, do

Mestrado e da Graduagao fizeram o estudo, o que dada para fazer com o dinheiro desviado,
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montar escolas, creches, unidades de satide, UBS, pavimentar estradas. Fizeram um estudo
Fantfstico sobre isso. - Comissio de Relac6es Intemacionais. O Prof. Dr. Alessandro

]llifaa diz que estio em meio de dois editais. Um do Duplo Diploma com a Universidade
de Camerino, coordenado pena Profa.(]ntia e por ele. Tiveram, felizmente, sets inscritos,

sendo que possuem cinco vegas para o Duplo Diploma. Demonstra a procure dos alunos e
o sucesso do Duplo Diploma. Estio em negociagao para que at6 os sek alunos sejam
aceitos. Uma Tara a mais para a Unidade. A selegao esb ocorrendo agora, nesse momento.

O segundo edital em andamento 6 o AUCANI, que concedeu duas bolsas para intercimbio

para a Unidade, uma delas vinculada ilniciagao Cientffica. T6m sets alunos inscritos, que
eram alunos que jf tinham fido selecionados para as vagas de intercambio. A selegao seH

feita semana que vem. A Sc!!!!ela..D!!elem pede desculpas ao Prof. Dr. Nuno Manuel
Morgadinho dos Santos Coe[ho, pols o viu, mas nio ]he devo]veu a pa]avra. - fealissie..dc
Glad!!afar. O Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho agradece pda
Senhora Diretora por pemlitir que ele passe os comunicados da Comissio de Graduagao,

mesmo estando atrasado, por motivos que Ihe impediram de chegar antes. Gostaria de dar

conte da visita que receberam do Pr6- Reitor e da Pr6-Reitora Ajunta de Graduagio, aqui na

Unidade. Vieram compreender as demandas, conhecer a realidade da FDRP. Apresentaram
as dificuldades de pessoal Docente e T6cnico Administrativo, outras demandas que tem a

ver com a boa prestagao do Curio de Graduagao. Receberam uma resposta muito positiva,
acreditando que nessa gestio terio condig6es de avangar com o apoio da Reitoria nas
demandas da Graduagao. Fizeram-shes uma solicitagao, que repassaram a todos os

Professores e Entidades, de infomlag6es para a CG, para que possam passar iPr6-Jieitoria
de today as atividades que os alunos e professores, no fmbito da Graduagao, desenvolvem,

em parceria com a comunidade. Eles querem fazer um mapa da Graduagio, da relagio que

ela tem com a comunidade. Pede a todos a gentileza de prestarem essas informag6es. lsso

sed importantissimo, porque sed levado em consideragio para a redefinigao do ntlmero de
bokas de Gmduagao pam a Unidade. Se conseguirem mostr2r que possuem muitos projetos

homo, efetivamente, t6m, poder5o aumentar as opomlnidades de bokas para os alunos da
FDRP. Terio mudangas importantes no sbtema do vestibular, nas proves da FUVEST, de

modo que o segundo dia da segunda etapa sera eliminado. Continuado tendo a primeim
etapa, que sio as 80 quest6es de mtiltipla escolha, mantida. Tedo a segundo etapa nio mats

com Eras dias, mas com dots dias. O primeiro dia, Portugu6s eliedagao, mant6m-se o

mesmo. O segundo dia que antes era uma prove dissertativa de quest6es especdicas das

vfrias quest6es de Quimica, Fisica, Matemftica, Hist6ria etc., seng eliminada. Nio havel
mats a obrigatoriedade de today as areas fazerem today as provas dissertativas. O terceiro dia

que 6 da prove dissertativa especff ica, em que os curios escolhem aquelas areas que sio

imporuntes para os seus ingressantes, poderio ser revistas. Esse debate que gostaria de

colocar para todos. Convida todos a faze-1o, para saberem quads sio as disciplinas que
deverio escolher para os alunos, para os vestibulandos. Se deverio manter a Matemftica, a

Geogmfia, Hist6ria. Se poderio excluir Matemftica e incluir Filosofia. Se incluir, tamb6m,
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Sociologia. Poderio escolher at6 quatro disciplines. Nos pr6ximos dias, todos receberio um

convite para um debate acerca disco. Pede para pensarem sobre o que seria mais apropriado
para a definigao do perfil do aluno da FDRP. 4. Palavra aos Senhores Membros. O Pref:
Dr. Victor Gabriel de Oliveira Rodriguez diz que sua fda 6 uma adiantamento, pois
gostaria de expor nas pr6ximas reunites, mas como vai tirar licenga-premio, vai falar agora,

porque pode nio vir a representar esse bandeira nos memes seguintes. Como alguns sabem,
ele 6 Vice-Presidente da CPG do Programs Interunidades, PROLAM, de integragao latina

americana. Esd ocupando esse cargo honrosamente faz um ano. E um programs
interessante, que este completando trinta anon, esse ano. Salvo engano, t6m nove Unidades.

Conga com Unidades importantes da USP na area de humanidades, inclusive, a Faculdade

de Direito do Largo Sio Francisco. E um programa note 4 da Capes, tem Mestrado e tem
Doutorado. Aceita contribuig6es desde que trabalhe nio s6 com temps latinos americanos,

se nio com temas de integmgao. A nora 4 da(.apes para um programs interdisciplinar,

interunidades nio 6 ruim. Efetivamente, a Capes nio df note maior do que 5 para os
programas interdisciplinares. Tem um programa da Satide Publica de Sio Paulo e
Enfermagem de Ribeido Preto que 6 um programa nora 6 ou 7, mas na verdade ele nio 6

interdisciplinar. Ele 6 interunidades, porque as dual Unidades usam o mesmo tema. Para um

programa interunidades 6 um2 note bastante boa. Atualmente, o programs tem dots
Professores da Unidade: ele e o Prof. Dr. Eduardo Said Diniz. Tem um projeto de delagio

premiada sobre a lei de delagao premiada que o Brasil este protagonizando por conga da
Lava Jato, Ihe deu a oportunidade, pelo PROLAM, de fazer estudos na Co16mbia, no

Uruguay, na Argentina. Da sua parte 6 um programs bastante interessante. O Prof. Eduardo

tem um proleto pai:ecido na hea de "compliance". Acreditam que vio bastante bem. Fora
isso o Prof. Titular(;elli esteve no programa, foi Presidente por vfrios anon. kinda tem uma
velo acesa, porque ele e credencia ao progmma. Erdim, ele esteve presente por mats de

d6cadas ou quinze anon. Entao, possuem esse vfnculo, elsa tradigao. E um dos Professores

da FD]RP, o Prof. Rog6rio, poucos sabem, mas tem o Doutorado pelo PROLAM Tem um

Doutorado em integragao latina americana. Para verem que 6 um diploma reconhecido por
concursos da pr6pria Faculdade de Direito, o Prof. Rog6rio 6 de Direito Empresarial, sua

tese 6 sobre trabaho escravo. Na tiltima CPG do PROLAM que foi hf trQs semanas, foi

votada uma proposer initial de que a Faculdade de Direito de Ribeir5o Prego viesse a ser

uma das Unidades, porque estio alterando o Regimento. A alteragao do Regimento 6 uma

burocracia muito grande, do projeto interunidades. Exige que qualquer alteragao do projeto
interunidades, sediado hoje na ECA, mere cede, sega aprovada por today as Congregag6es

das Uhidades do Programa que sio Rove. Entao, estio preparando uma mudanga de
]legimento das disciplines bgsicas. Ela vai ter que ser aprovada pdas nove Congregag6es, de

today as Unidades. Coda vez que se prop6e uma votagio 6 necessfrio que em coda uma das

Unidades coloque em pauta e o Professor de if defenda. A maioria acaba nio conhecendo o
PROLAM, por ser um programa de vfrias Uhidades. Aproveitando esse trfmite burocrftico
que haverf, entrariam com o pedido de credenciamento da Faculdade de Direito de
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Ribeido Preto. Fez um amzoado dizendo exatamente isso. T6m Professores aqui com uma
experi&ncia bastante grande e, inclusive Professores egressos, na a area de
intemacionalizagao da FDRP, com ader6ncia para alguns projetos relacionados a America
Latina, que estio sempre desenvolvendo. lsso foi muito bem aceito. Seu pedido 6 que nos

pr6ximos semestres haven por sua iniciativa, ou da pr6pria Diretoria, enfim, de quem seja,
uma consults a esta Congrega$o se gostaria de fazer parte do PROLAM Precisam dessa

aprovagio. Depots, a aprovagao da CPG da FDRP, mas jf diz, a CPG do PROLAM esb
pr6-aprovada. Jf constou de Ata o pedido que vem para ci o convite, vai depender da mem

manifestagao da Diretoria. Depots, nas outras Congregag6es. Provavelmente, nio estari

presente nas pr6ximas reunites colegiadas, mas gostaria que esse sua fda fosse lembrada. Ja

conversou com os Professores. ]l.embradas para quando isso vier ipauta, que todos
consultem a importancia do PROLAM O Prof. Celli sabe muito mais do que ele, com

certeza o Prof. Pedro Dallari tamb6m, pdas relag6es com o IRI. Estio com um projeto,
agora, com esse "Pi-int". Que sega, entio, lembrada a impottancia, a tradigao. Que as pessoas

conhegam, visitem a pfgina para verem as propostas. Cr6 que hf quase duzentos Doutores
If fom)ados. E um programs traditional Havei6 a proposta para elsa Congregagao.

Ningu6m 6 obrigado a fazer, absolutamente, nada pelo programs especif icamente.

Simplesmente, quem tiver album projeto com ader6ncia com a Graduagao, P6s-Graduagao,

eventualmente, pode vir a compor o programs ou fazer algum typo de colaboragao. Gostaria

de pedir muito carinho com esse proposta que vid nos pr6ximos meses. O E!!!f..D!.
Ualbeao..Ce!!i.ll411iu diz que manifestar a sua enorme alegria, sua grande satisfagao com

essa noticia, porque durante o periodo que esteve no PROLAM, forum quake quinze anos,
aprendeu a verificar a importancia desse programa. De cato, o PROLAM tcm mats de

duzentos Doutores fommdos. E um programs interunidades. Quando foi para o PROLAM,

foi como Faculdade de Direito da USP de Sio Paulo. Lf ficou at6 2013, ocupava a
Presid6ncia da Comissio de P6s-Graduagao, mas teve que renunciar porque veio para ca,
para ser Diretor dessa Faculdade. Durante a sua gestao, por falta de tempo e outros
assuntos para lidar, nio teve condig6es de realizar isso. Mas, sempre foi um projeto seu de
incluir a Faculdade de Direito de Ribeirfo Preto da Universidade de Sio Paulo No

PROLAM, a exemplo do que ocorre com a Faculdade de Direito do Largo de Sio
Francisco. O PROLAM tem, por exemplo, homo Unidades participantes, a Faculdade de
Economia -- FEA de Sio Paulo e tem, tamb6m, a FEA de Ribeirgo Preto. Tem
infomlag6es, obviamente, tem muito contatos no PROLAM kinda, tem recebido e tem he

deixado muito feliz, recebidos elogios is atuag6es do Prof. Vktor e do Prof. Eduardo.

Levaram para if uma linda de pesquisa que o PRLAM nio tinha. Ficaram muito
interessados nessa linda de pesquisa. A Profa. Elizabeth Rebollo, atual Presidente,

Coordenadora do prograrna, agora, tendo o Prof. Victor como Vice, gostaria de,
enfaticamente, manifestar o seu entusiasmo e ressaltar a importancia que teria para esse
Faculdade integrar o PROLAM Diz a Senhora Diretora que sabe, por raz6es publicamente

apresentadas, por causa da Agrkhow em Ribeido Prego, ela nio teve como se hospedar,
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etc., s6 pode vir hoje e teve que despachar. Mas, pede uma r5pida audi6ncia com ela. A
Se!!!!efa..Difelea diz que concedeu. O PoLDr Umberto Cell Juniu pede desculpas,.

pois nio foi informado. Encaminhou um e-mail para Diretoria, copiando o e-mail que
recebeu do Prof. Victor, uma singela proposta de minuta. E uma minute de carr, Gabe a
Senhora Diretora definir ou nao, manifestando no primeiro momento a intengao dessa

Faculdade de aderir ao programs. lsso nio serra, em seu entendimento, nenhum

comprometimento formal. Caber6, evidentemente, a este Colegiado decidir. Assim que tem
que ser mesmo. Gostaria, apenas de pedir isso, uma singela cara, apenas. Como jf houve a

manifestagao de apoio da Comksio de P6s-Graduagao do PROLAM, que, eventualmente, a
Senhora Diretora, tamb6m, examinasse esse proposta de minuta feith peso Prof. Victor. No

primeiro, como uma carta de inteng6es e, obviamente, todos do PROLAM saberio que o

assunto deverg ser submetido, oportunamente, a este Colegiado, etc. Esse pedido que
formularia a Senhora Diretom. A Se!!!!ela..Dilelea diz que, quanto a isso, conhece o
PROLAM, nio s6, porque participou dos trabalhos das Comiss6es da Pr6-Reitoria de P6s-
Graduagio. Teve uma Orientanda, hoje Doutora sua, com muito orgulho, ela fez
Doutorado, tamb6m, pelo PJiOLAM, nio deu certo a dupla titulagio. Nio sabe o porqu6

nio deu certo, se eram as duas USP. Algurna coisa assim Uma pessoa estudiosa, ela acabou

sendo Doutom por if e por aqua(bnhece, porque a acompanhou muito de perto o
trabalho, a pesquisa que ela realizou. Quanto ao restante, logicamente, que vai fazer a cara.
Conhece o PROLAM e conhece o trabalho, o valor. Df muito valor a America latina. Nio
vai fazer concorr6ncia a area Intemacional, mas faz Constitucionalbmo Latino Americano,

bastante, com muitos tmbalhos. Realmente, este muito pr6xima a isto. T6m os Grupos de

Pesquisa, os Parlamentos Latinos Americanos. Sem fazer concorr6ncia aos
intemacionalistas. O Prof. Dc Umberto Celli Junior diz que babe, alias, tiveram muito
contato, quando era Presidente da Comksio de P6s-Graduagao e a Senhora Diretora
Comissio de P6s-Graduagao da Faculdade do Largo de Sio Francisco. Saba do
conhecimento da Senhora Diretora sobre a area e seu aprego pelo PJ{OLAM Mas, dizer,

como salientou o Prof. Victor, qualquer Professor, uma vez a Faculdade de Direito de
Ribeirio Prego integrante do PROLAM, pode propor uma linha de pesquisa. .Nguns

Professores da Faculdade de Direito do Largo de Sio Francisco sio fundadores do
PltOLAM, o Prof. Luiz Olavo Batista, a saudosa Profa. Araminta Mercadante, o Prof.
Fonseca. Ewes fizeram parte do n6cleo fundador do PROLAM Tem todd uma hist6ria if no
1-.argo, tem certeza que a Senhora Diretora sabe. Evidentemente, qualquer Professor que,

eventualmente, quiver orientar, tamb6m no PROLAM, seH bem vindo. Esse linha de
pesquisa 6 muito importance. Nio ha, absolute, concorr6ncia e, sim, complementaridade.
Fica muito feliz com a manifestagao de apoio da Senhora Diretora. Espera que,
oportunamente, esse Colegiado possa corroborar a posigao da Senhora Diretora e apoiar,

portanto, o ingresso da Faculdade de Direito no PllOLAM Em segundo lugar, gostaria

dizer aos Membros do Colegiado que na semana passada, nos dias 23 e 24, esteve na
Faculdade de Ci6ncias Jurfdicas e Sociais da, na Universidade de La Frontera, em Temuco,
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no Ollie, representando a Senhora Diretora, na abertura do ano acad6mico. Esteve if, falou
em nome da Senhora Diretora, diz que estava representando elsa Faculdade. A aus6ncia da

Senhora Diretora foisentida. Ah, uma vontade efusiva de que a Senhora Diretora possa it if
o mats brevemente possfvel Na ocasiao, teve a hone, ji tinha tido a hone de ser
convidado pam proferir uma aula magna nessa abertura de ano acad6mico e proferir uma
eula magna sobre prospectivas da integmgao latino americana, nos casos do Chile e do

Brasil. Portanto, agradece a Senhora Diretora peso apoio que Ihe foi dado para it la. Traz
essa mensagem da Profa. Valeska de que a este esperando "de brazos abertos" 16. A USP 6

uma refer6ncia para des. O aprofundamento da parceria com a USP 6 fundamental Teve

algumas reunites la. Tem uma proposta muito objetiva de trabalho, de ja friar um grupo
pam um curio que vai ser oferecido. A data nio esb definida, mas sed um curso de verso

If. Depots, a FDRP replicaria aqua Curio de invemo if e curio de verso aqua lsso foi
discutido. Ele, na qualidade de Coordenador do Conv6nio entre as duas Faculdades, pediu
ao Prof. Camilo Zufelato, a proposta initial deles envolvia a sua area de conhecimento,

estio muito interessados em que Professores dessa Faculdade vio if, a data ainda se6
f ixada, na area de Processo Civil Querem comegar por ai Propuseram outros temps.
Ontem, o Prof. (.bmilo esteve if conversando com des. Certamente, no retomo do Prof.

Camilo, poderiam conversar. lsso foi um pedido, tamb6m, da Profa. Valeska, que, apes a

reuniio do Prof. Camino, pudessem conversar juntos para que esse programs vi adiante.
Primeiro programa e, desde jf, sage que poder5o contRr com o apoio da Senhora Diretora.

Por fim, gostaria de manifestar a sua satisfagao com o langamento do Relat6rio Anual

(]olegao Relat6rio NAJURP. Todos os anon, desde a gestao do Prof. Ignacio, quando foi
criado o NAJUliP, em 2011, ele apresenta relat6rios. Neste ano, a Profs. Fabiana Cristina

Seven junto com a Lapse, uma das alunas, organizaram esse Relat6rio de Direitos Humanos

das Mulheres, produtos de discuss6es que ocorreram o ano passado nessa Faculdade. A

Profa. Fabiana, com dodo esmero que ]he 6 peculiar, conseguiu a participagao dos alunos

que escreveram artigos aqua. Esse edigao especial do Relat6rio teve o apoio nio s6 da
Comissio de P6s-Graduagao em Direito aqui da Faculdade, como teve o apoio do
P]ROEXT -- MEC SES u -- 2016. Manifesto a sua grande satisfagao. A Profa. Fabiana,

certamente, fang chegar is mios da Senhora DiKtora. Saiu hoje, teve a sorte de encontd-la

no corredor e ela o brindou com esse presente, que o deixou muito feliz. Tudo que
consideram bom, devem dar sequencia. Quando veio para ci, o Prof. Ignacio conduziu
muito bem, deu sempre muito apoio ao NAJUKP e ele deu sequ6ncia a isso. E um
programa que muito orgulha a Faculdade, o NaluRP. Queria parabenimr a Profa. Fabiana

e, tamb6m, a Layse, pda organizagio desse Relat6rio que, certamente, engrandecer5 muito a

compreensao dos Direitos Humanos das Mulheres. Colocad a Faculdade numb posigao de
vanguarda em relagio a esse assunto. Esse material seri distribufdo para villas bibliotecas
de Universidades. Tamb6m seri distribufdo para a Faculdade de Direito de Ribeir5o
Preto/SP. A Sc!!!!ora:.Dilelea gostaria de registrar que, acha ela, tanto a Diretoria quanto
a Vice aqui da Entidade, este cumprimentando iProfa. Fabiana pelo evento e,
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principalmente, de sua parte, porque ela pr6pria escreve muito sabre a muller na polhica.

Inclusive, sobre as dificuldades que a mulher encontrou para poder exercer um pouch da

vida polhica a que ela conseguiu chegar hoje. Publicaram um livro sobre o voto feminino no

Brasi[. Tem, tamb6m, uma Orientanda, a Luciana ]1.6ssio, antiga Ministry do TSE, que esb

atuando sabre a platafomla cinquenta por cinquenta. Ou sega, ela quer a participagao de
cinquenta por cento, este forgando, exatamente, isso, a presenga feminine no Parlamento.

Ache que da parte da Profa. Malta, tamb6m Mas, da sua parte, realmente, um cumprimento

todo especial a quem se dedica a esse batalha da muher, o sexo feminino, tamb6m, na

poHtica. Na verdade, o reconhecimento da sua presenga na sociedade. O E!!!LDf-!g114cie
blalja Poveda Velasco justifica o atraso. Quando estavam saindo de Sio Paulo, quebrou o

cimbio do cerro e tiveram que esperar at6 chegar outro cerro para seguirem viagem. Esse 6
o lido ruim da hist6ria. O lado bom 6 que nesses quatro amos e meio quake de Secretaria

Gerd, essa 6 a primeira vez que quebra o carro. Mas, estio com muito carinho na reuniio

da Congregagao da Faculdade de Direito de Ribeido Preto. Neste moments, o Prof. Dr.
Paulo Eduardo .hives da Silva retina-se do recinto. ll. ORDEM DO DIA. I.
CREDEN'CI.AMENTO CERT: 1.1 PROCESSO: 2011.1.313.89.3. PAULO
EDI.JARDO .ELVES DA SILVA. Pedido de recredenciamento junto a Comissio
Especial de Regimes de Trabalho -- CERT, apresentado pelo interessado, fls.77-79. -

Currkulo Lattes: http://lattes.cnpq.for/8525107983606820. - Aprovado ad / #Pr?xZ#m do

Conselho do Departamento de Dinito Privado e de Processo Civil, em 19/03/2018, com

base no parecer favorgvel do relator Prof. Dr. Benedito Cerezzo Pereira Filho, fls.91. -

Parecer do relator pda Congregagao, Prof. Dr. Rubens Begak, opinando favoravelmente
pda aprovagio do pedido de recredenciamento junto iCERT, apresentado peso
interessado, fk.92-verso. <llllpwado em discussio e votagao, a (llongregagao aprova, por
unanimidade (dezessete membros), o Darecer do Prof. Dr. Rubens Becak, favorgvel a

80rov8ciQ do pedidQde Kcledenciamento iunto a CER:l '. aoresentado oelo interessado. 2.
REIATORIO BIEN'AL DE ATI'VID.AIDES DOCENTES: 2.1 PROCESSO
2018.1.207.89.5. EDUARDO SAAD DINIZ. Relat6rio Bienal de Atividades

Docentes, referente ao periodo de 2016-20i17, apresentado pelo interessado, fls. 308-
333. - CurHculo Lattes: http://lattes.cnpq.for/8826346387648821. - Aprovado ad /€#PmxZam

do Conselho do Departamento de Direito Ptiblico, em l0/04/2018, com base no parecer
favorgvel do relator, Prof. Dr. Raul Miguel de Freitas Oliveira, fls.358. - Parecer do relator

pda Congregagao, Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho, opinando
favoravelmente a aprovagao do relat6rio apresentado peso interessado, fls.360. 111kllecafie..em

discussio e votacio, a Clongreaacia.aorova. oor unanimidade (dezenove membros). o

urecer do Prof. Dr. Nuno Manuel Moraadinho dos Santos Coelho. favorfvel a: aprovacio
do Relat6rio Bienal de Atividades Docentes. referente ao perfodo de 2016-2017.

apresentado pelo interessado. 2.2 PROCESS0 2011.1.658.89.0. JONATHAN
HERNANDES M.ARCANTONIO. Relat6rio Bienal de Atividades Docentes,
referente ao periodo de 2016-2018, apresentado pelo interessado, fls. 251-257. -
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Currfculo Lattes: http://lattes.cnpq.for/8351178780387042. - Aprovado d / iem dam do

Conselho do Departamento de Filosofia do Direito e Disciplines Bfsicas, 19/03/2018, com
base no parecer favorgvel do relator, Prof. Dr. Eduardo Said Diniz, fls. 268. - Parecer do

relator pda(:ongregagao, Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira, opinando favoravelmente a

aprovagao do relat6rio apresentado pelo interessado, fls.270. (-blocado em di$cussao Q
votacio. a(]onareeacio aorova. Dor unanimidade rdezelnveil11embros), Q Darecer do Prof.
Dr. Gustavo Assed Ferreira. favorgvel a aorovacio do Relat6rio Bienal de Atividades

Docentes, referente ao oerfodo de 2016-2017. apresgntado oelo interessado. 3 -
nESVINCULAgAO DO VESTIBULAR NA FUVEST: 3.1 PROCESSO:
2017.1.319.89.7. FACULDADE DE DIREITO IDE RIBEIRA.O PRETO. Pedido de

desvinculagao no vestibular da FUVEST para 2018, apresentado pelos
Representantes Discentes de Graduagao, fk.3-6. - A Comissio de Graduagio, em
26/ 10/2017, aprovou a nio desvinculagao da carreira 160 (Direito) no Vestibular FUVEST
para 2018, com base no parecer contdrio do relator, Prof. Dr. Caio Gracco Pinheiro Dias,

fls.14.- Parecer do relator pda (.bngregagao, Prof. Dr. .Alessandro Hirata, opinando pelo

indeferimento do pedido e pda manutengao da vinculagao da carreira 160(Direito) ao
Vestibular da FUVEST, fls.16-17.- A Congregagao, em 01/ 12/2017, concedeu o pedido de
vista do processo ao Representante Discente Yan Bogado Funck, fls.19.- Transcorr6ncia /#

alba do puzo pam manifestagao do pedido de vistas, em 01/03/2018, fls.20. A Se!!!!ea
Diteleu diz que precisam fechar o processo e, para isso, precisam votar o parecer do

relator, Prof. Dr. .Alessandro Hirata. O Ac. Yan Bozado Funck diz que pediu vistas para

fazer um parecer e, para anexar, pediu informag6es aos Servigos de Graduagio da FDRP e
do Largo de Sio Francisco, mas ainda nio recebeu. A Graduagao com o actimulo de servigo

e poucos funcionfrios nio conseguiram levantar os dados. Fez esse pedido, pols o curio

passaria a ter um p6blico que jf entrasse na FDRP, querendo um determinado ensino
juridico. Entendem que j£ 6 possivel que tenham alunos que queiram prestar aqui, devido a

elsa fomlagao do curso.(hegou a levantar alguns dados. Cerca de 30% dos alunos,
atualmente, prestam Ribeirfo Prego homo primeira opgao. E um ntimero baixo, mas, em
compensagao, em outras faculdades que jf fizeram esse desvinculagao, como a pr6pria
FMRP, jf tiveram um aumento da demanda, ultrapassando, inclusive, a demanda de
candidato por naga da FM/USP de Sio Paulo. Aqui se tomou mats conconido.
Basicamente, esse 6 a questao que levantaranl Se nio se engana, a FEARP, tamb6m,

desvinculou recentemente. Pede para que a Senhora Vice-Diretora relatasse a experiancia na

FEARP. Ache interessante para o debate aquiA Se!!!!ela..Dileloa gostaria de registrar,

essas dificuldades que o Yan encontrou para elaborar um parecer, forum pr6prias do

peHodo. Pegou um final de ano, mudangas em sodas as Diretorias que consultou. Aqui a
mudanga foiem setembro; em Sio Paulo teve mudanga agora. Tiveram mudanga de Reitor.
Na realidade, acha que tem o Yan tem que comegar de novo a sua busch de elementos. Nio

acha que a ideia seja ruin O periodo, que realizou a pesquisa, foi ruin Nio conseguiu,
realmente, nada. O Ac. Yan Bogado Funck diz que, no caso, nio terra como ter feito em
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outro periodo, porque estava sends discutido na Congregagao. Foi, na verdade, azar de ter
fido esse periodo agora. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz que, sobre esse

assunto, tem um parecer da Comissio de Graduagao, que se manifesta contrariamente a

manifestagao. Um parecer do relator pda Congregagio, tamb6m, na linha do indeferimento.
Como a Senhora Diretora disse, Gabe, agora, fecharem o assunto e proceder ivotagao. De

qualquer maneira, diz ao Ac. Yan Bogado Funck, como jf havia se manifestado, essa 6 uma
questio que 6 perfeitamente legitima. E uma questao, realmente, a ser estudada, de ser
analisada. O cato de, eventualmente, a Congregagao indeferir, nio signifier que em ocasi6es

maid propiCias do ano letivo nio possa realizar. Por isso a Senhora Diretora, tamb6m, deu
esse deixa de que nio farah tempo. Pda manifestagao, agog, do Yan, pensou, ele nio teve

tempo para manifestar um voto, mas, de qualquer madeira vai poder apresentar ax Pena, a
justif icativa. Se entendeu bem, at6 por conte da assembleia, enfim, da manifestagao dos

discentes, a razio 61tima serra que, desvinculando a carreira, teriam um adensamento de
qualidade do perfil do aluno que procura a FDRP. Nio seriam, vai diner assam, "labella" de

quem quer que fosse. Teriam aqui pessoas que, realmente, vem para ca e querem mesmo a

Faculdade, deja pelo projeto pedag6gico, pda qualidade de vida em Ribeido Preto, deja o
que for. Ache que tudo que for nessa linha de melhorar, de adensar a qualidade, 6 bom.
Uma d6vida que tem, nio 6 questionamento, 6 o cato de ter maid pessoas que dizem que

querem Ribeido Preto, s6 querem aqui, necessariamente ipso implicad em pessoas com

preparo mehor. Estava conversando com o Prof. Pedro Dallari, na viagem. O Prof. Pedro
disse que poderia ser, mas o faso 6 que a qualidade do corpo dbcente da Faculdade de

[)ireito, "se 6 pe]os frutos que se conhece a swore", continuum a ter exce]entes resu]tados.

Acha que o fema 6 leghimo. Nio es6 dizendo que absurdo, nio. Mas, s6 dizer que delta

forma passariam a ter mats pessoas que queimm vir para Ribeir5o Prego, por Ribeido Preto,

pensa que do ponto de vista acad6mico, etc., nio 6 um atgumento. Pode ser que tenha gente

que tenha vindo para ca homo segunda opgao, e ja aconteceu, que uma vez vindo para ca,
vestiu a camisa. Eram alunos com qualidades excelentes. Fizeram um excelente curio.
Deixaram a Faculdade if em ama na Faculdade, na OAB, etc. Conhece gente, da 6poca em

que estava na Diretoria que teve oportunidade de, depots de entr2r aqui, it para a Sio
Francisco, porque abriu vega if, e disse que ficaria aqua S6 queria ponderar ipso. Sem

pretender polemizar. O Ac. Yan Bogado Funck diz que entende a questao. N3o cr6 que
essa separagao va fazer grandes alterag6es. De todd fomu, os discentes terio passado no

vestibular. Terio tido uma note alta. Na media, pode ser que essa media aumente ou
diminua, enfim Nio 6 certo nada disso. Colou aqui coco terceira opgao, continua aqui at6

hoje. Teve oportunidade de it para Sio Paulo, nio quis. Nio teria um prejuizo para a
Faculdade com relagao a qualidade dos alunos. O PIQf. Dr. Alessandro Hirata diz que,
apenas, recapitulando o seu parecer de dezembro, complementando, na verdade, o que o

Prof. Ignacio disse. Dais fatores que sio importantes e nio podem esquecer. O primeiro 6
que tem um deficit de informagao muito grande dos alunos de Ensino M6dio. Percebem
muito em feiras de profiss6es. Dentro da Faculdade, acabam esquecendo ou nio dando
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atengao. Fazendo esse separagao do vestibular, 6 muito dificil que isso garanta qualquer

coisa no sentido de que des vigo para ca, pols estio engajados com o projeto pedag6gico,

etc., porque esse informagao nio chega. E um momento, ainda, de muito baixa informagao.
A outra 6 que esse aluno, mesmo que venha, seja em segunda ou terceira opgio, ele seH

formado aqui, com esse perfil do curio. Entao, nio tem nenhum prejui2o o fato de o
vestibular ser feito junto, em relagao iidentidade do curio. Dos cursos serem diferentes e
terem caracterbticas e qualidades distintas. Na mesma linha do Prof. Ignacio, nada contra

com a separagao em si. Pode ser boa ou pode ser ruin Mas, a seu ver, nio da para ter
elementos concretos, que vai ter qualquer lipo de melhoria. Acabam tolhendo a opgao desse

aluno do Ensino M6dio que vai prestar o vestibular. Porque, no momento em que ele vai

prestar o vestibular, sendo separado, ele prestah aqui ou a Sio Francisco. Juntando com
esse deficit de infomlagao que esse aluno tem, sets obrigado, tamb6m, a fazer essa escolha,

naquele memento. Uma escolha que nio 6 consciente, no sentido de que ele nio tem todas

as informag6es. Porque, ele nio tem como ter sodas essay infomlag6es. Vai fazer um jogo,
como vai prestar aqui, porque 6 menos concorrido que if. Resumindo, s6 consegue ver que
nio teriam melhorias concretas que possam ter, separando o vestibular. Acabam criando um
obstfculo e diminuindo uma chance de escolha desse vestibulando. O EllIE..Df. !a!!fcb
Maria Poveda Velasco complements que se a nova sistemftica fosse vigente, nio teria o

Yan entre des. Ache que isso 6 significativo. Se um dia, chegar o momento, chegarg. Mas,

tem a convicgio de que na sistemftica atual, hoje, abre muito mais horizontes para quem
quer que seja, vir aqui na Faculdade, sem prejuizo da qualidade. A Se!!!!efa. Direlea diz

que jf conhecia a Faculdade. Vfrias vezes, esteve aqui para confer6ncias sabre o tema

democracia, eleig6es. Entao, conhecia a lama de ter avangado para indices muito altos de

qualidade. Inclusive, no ano passado, comegou a se informar melhor e viu que os alunos
daqui saiam muito mais dispostos a enfrentarem o mundo jurjdico do que, eventualmente,
os do proprio Largo. S6 tem ouvido muitos elogios. Elogios ao compo discente de Ribeir5o

Preto. lsso, nio s6 pelo Marcos da Costa, que a cumprimenta todd vez que a encontra. Nh
realidade, o Marcos da Costa 6 o Presidente da OAB. O Marcus Vinfcius Furtado, de
Brasaia, coda vez que a encontra s6 tem elogios. Gostaria de traz&-lo aqui para conhecer de

perth. A verdade 6 que o compo discente da Faculdade de Direito da USP de Ribeirio Prego

6 de exce16ncia. O Ac. Yan Bozado Funck diz que o fundamento do pedido 6 justamente
a questao dos alunos que acabam prestando aqui, homo terceira opgao, acabam ficando
aqua, mas, apesar disso, passam o curso dodo dizendo que gostariam de ter cursado a Sio

Francisco. Tem um colega que pediu transfer6ncia e falava que nio queria fazer Direito,

queria fazer Sio Francisco. .Nguns alunos ficam com esse sensagao de certa inferioridade e
se preocupam que isso posse ser prejudicial para o curso. Enfim, encerrando esse assunto,

gostaria de saber sobre a FEARP, como 6 que se deu essa separagao, para engender melhor.

Questiona se serra possfve]. A Se bala Vice Dilet014 diz que, se ]he pemlite, gostaria que

fosse em outro momento, at6 porque jf faz algum tempo que ipso aconteceu. Nio tcm
dados especdicos para falar sobre o processo. Entao, numb pr6xima reuniio. Diz ao Ac.
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Yan Bogado Funck, homo ele esb convicto da sua proposta, raff levantamento de dados,
para fundamentar sua ideia, podem juntar as informag6es. A Se!!!!ela..Dilelea pergunta se

podem voter o indeferimento, s6 para fecharem esse cano. Diz ao Ac. Yan Bogado Funck

que, sem sombre de dtivida, poderf retomar elsa ideia com instrugao, outras experi6ncias e
as vantagens da separagao. Ache que isso serif muito bom. Aqui6 uma questao burocdtica
mesmo. Colocadaem discussio e votacio. a Conareaacio aD

N
carreim 160 (Direit(tno Vestibular da:FlLIVEST. 4. REPRESENTAgAO I)ISCENTE
N'A CON'GREGAgAO: : 4.1 PROCESS0: 2017.1.545.89.7. FACULDADE DE
DIREITO DE RIBEIRAO PRETO. Consulta sobre o percentual da representagao
discente na Congregagao da FDRP, apresentado pecos Representantes Discentes de

Graduagao, fk.3-7. - Parecer do relator pda Congregagao, Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda
Velasco, opinando favoravelmente iPortaria Intema n ' 039/2017, por obedecer ao que

preceitua o Estatuto da Universidade, Art. 45, inciso Vlll, com sugest6es, fk.ll. . A

Congregagao, em 06/04/2018, concedeu o pedido de vistas dos autos ao Prof. Dr. Nuno
Manuel Morgadinho dos Santos Coelho, fls.12. - Requerimento de dilagao de puzo para

manifestagao, apresentado pelo Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho,

fls.13. A Se!!!!efa..Dileloa pede atengao dos Membros, pols houve um requerimento de

dilagao de puzo para manifestagao, apresentado pelo Prof. Nuno dos Santos Coelho. Este
requerimento foi deferido e, portanto, este processo nio pode ser votado e sed retirado de

pauta.
4Dresenta

TRIOS DE DISTRIBUIgAO DE CARGO DE
PROFESSOR TITIJLAR: 5.1 PROCESSO: 2015.1.584.89.0. FACULDADE DE
DIREITO DE RIBEIRAO PRETO. Relat6rio da "Comissio de Estudos para
Elaborar Crit6rios para Distribuigao de Cargos de Professor Titular da FDRP"
Definigao do Departamento para o qual a vaga disponibilizada pda CAA seri
alocada, fls.50-54. - Relat6rio apresentado pda (})missao, em 07/ 11/2017, fls.39-41. - A
Congregagao, em lO/ 11/2017, aprovou a concessio de vistas dos autos ao Prof. Dr. Andre

Ramos Tavares, fls.42. - Parecer do Prof. I)r. Andre Ramos Tavares a E. Congregagao, com

considerag6es, fk.43-48. - A Clongregagao, em 01/12/2017, considerando o parecer do

Prof. Dr. Andre Ramos Tavares, aprovou encaminhar os autos iComissio para reflexio
mais ponderada do assunto, f]s.49, - Ata da 2' ]ieuniio da Comksio realizada em
18/12/2017, is fls. 50 a 54, confirmando a aprovagio do relat6rio, fls.39 e 41. - A
Congregagao, em 06/04/2018, concedeu o pedido de vistas dos autos ao Prof. Dr. Thiago
Marram de Matos, expandindcbse a concessio de vistas coletiva, fls.55. - Manifestagao

apresentada pelo Prof. Dr. Thiago Marrara a E.(::ongregagio, fls.56-61. A Se!!!!ea
Dilelea esclarece que hole pda manhio Prof. Dr. Thiago Marrara de Matos trouxe o
parecer. Este parecer vai ter que ser distHbuido para todos para que possam, eventualmente,
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apreciar, se manifestar. Principalmente, para a Comissao, culo relat6rio esb sendo analkado

e sob delibemgao. Portanto, vai transferir, vai tirar da pauta, porque este processo constou e
consta da Ata aprovada hole, que nio pode mats ser solicitada vista. Teve vista coletiva. O

parecer deveria ter chegado dia 27. (hegou hoje de manzi. O processo foi entregue ontem

Portanto, quando voltar, na pr6xima reuniio da Congregagio, a Comissio ted possibilidade
de se manifestar e, depots, seri posto em votos. Neste momento o Prof. Dr. Victor Gabriel

de Oliveira RodHguez sai da sale. O Prof:Dr. Thiago Marrara de Matos diz que, como 6
sua tlltima Congregagio, gostaria de fazer alguns esclarecimentos, at6 para que os colegas

possam analkar a sugestfo. Em primeim lugar, o puzo de vista, o Prof. Ignacio pode

esclarecer, o puzo 6 de trinta dias. A Se!!!!ala..Diielea diz que 6 verdade, o Prof. Thiago
poderia entregar o processo at6 o dia 6, at6 domingo. O Prof Dr. Thiago Marrara de

Maim diz que 6 exatamente. Entgo, entregou dentro do puzo. At6 se esforgou para
conversar com vfrios colegas. Foi estabelecido o dia 27, mas tinha o puzo a16m do dia 27,
s6 para esclarecer isso. Em relagao ao processo, nio sabe se tem aqui, mas gostaria de deixar

alguns esclarecimentos do que foia proposta. Nio vio deliberar, como a Profs. Monica

mencionou. Este fora de paula. Mas, queria, kinda sim, dizer o que o levou a essa proposta,

at6 porque nio estad na pr6xima reuniio. Pede pemlissio a Senhora Diretora para pmjetar,
para as pessoas poderem acompanhar, 6 bem sucinto. A proposta do Prof. Dr. Th

e: "03 de
maio de 2018. Ref.: Processo administrativo n. 2015.1.584.89.0. Crit6rios para distribuigao
de cargos de professor titular na FDRP/USP. lima. Sra. Diretora da FDRP/USP Professors

Associada Monica Hemlan Salem (Ihggiano, (-X concursos de professor titular t6m sido,
nessa Universidade, motive de elevada desuniio e tristeza. Nio raro, acabam por deflagrar

conflitos intemos, aniquilar a qualidade do ambiente laboral, inviabilizar parcerias
acad6micas, al&m de prejudicar a imagem da universidade e suas unidades, sobretudo dianne

de agnes judiciais coda vez mats frequented. Hf muito tempo, a Universidade de Sio Paulo

em por insistir de forma anacr6nica no sistema da progressao de carreira para a titularidade
por meio de um concurso pam cargo pr6prio. Solugio mats adequada, eficiente, merit6ria e

menos conflitiva 6 empregada por muitas IES federais, que tomaram a titularidade uma

etapa de progressao dentro do cargo de professor doutor em semelhanga ao que se
vislumbm em nossa progressao para professor associado por meio da aprovagao de um

professor doutor em concurso de livre-doc6ncia. Em outras palavras: nio deveria haver

capo p6blico de professor titular na USP. Mellor seria que a titularidade representasse a
terceira e a tiltima base da progressao do professor doutor, sem prejuifo de concurso
proprio para tanto. lsso evitaria que dois ou mais candidatos de uma mesma area,
igualmente competences, ficassem impossibilitados de atingir simultaneamente o spice da
carreira, e afastaria todos os referidos inconveniences do modelo ora adotado. Infelizmente,

kinda estamos longe dessa solugao. Rests-nos, assim, elaborar politicos internas que
busquem dar uma fungao institucional ao cargo de titular e, ao mesmo tempo, contomar as
injustigas e os conflitos derivados do nosso modelo. Como professor associado desta casa,
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solicitei vista dos autos em epfgrafe, a uma, pelo impacto institucional do assunto e, a duas,

porque, confomle exposto durante a tiltima sessio da Congregagio, havia requerido, no

Departamento de Direito Ptlblico, ao qual pertengo, minha convocagao para acompanhar as
reunites da comissio criada pda Congrega$o na qualidade de ouvinte. (torre que, sem

aparente razao, jamais fui convidado a participar, de modo que somente agora pude com

mats cdma examinar a proposta trazida ao colegiado e elaborar sugest6es que buscam ser,
ao mesmo tempo, capazes de contribuir com as boas relag6es entre os colegas, respeitar as

normas gerais regentes dos concursos ptibhcos e de conferir previsibilidade aos potenciais

candidatos. Tomando como base tats premissas, procedia um exame dos documentos
contidos nos autos e agora apresento ie. Congregagao da FDRP um breve hist6rico da

discussao, algumas considemg6es sobre aspetos fomlais cujas correg6es me parecem

mlprescindfveis e, ao final, uma proposta para votagao como altemativa iapresentada pda
Comissio -- que, desde la registry, fez apenas duas reunites das quaid participaram no

mfximo 30% dos deus membros docentes. A proposer altemativa aqui esbogada nio
impede que ja se pegam o cargo a que a Uhidade faz jus, nem que se faga imediatamente
pedido de carlos adicionais com o objetivo de que a FDRP, num puzo razofvel, foyle
liderangas acad6micas e goze de plena autonomic como 6rgao da USP e come instituigao de

exce16ncia nos campos Jurfdicos do ensino, da pesquisa e da extensio. IBIBEVE
Ji!!SiliQBICa ' Junho de 2015 -- a Secretaria Gerd(doravante SG) solicitou que a FDRP

elaborasse: i) o "perch do Prof. Titular ' e o "Plano de Agro" para a ampliar o ntlmero de

docentes a atender os cdt6dos do perth exlgtdo(f1 03); ' Setembro de 2015 -- a FDRP
encaminhou a SG o perch do titular, que abarcava apenas tr6s items: "I. Relevante pesquisa
cientff ica na area da titularidade; 2. Comprometimento com o ensino de Graduagao; 3.
Dedicagao is advidades de cultma e extensao"(f1. 05); ' Outubro de 2015 a CAA
aprovou parecer favodvel a devolugao do processo iUnidade por ser pouco especdica a
caracterizagao do perfil de titular e solicitou sua reelaboragao(f1. 07-08); ' Outubro de 2016

-- a SG encaminhou a FDRP o "relat6rio sabre o processo de avaliagao de solicitag6es de
novos catgos" (f1. 12-14), mas do qual nio constou mengio a FDRP; ' Outubro de 2016 --

a Diretoria da FD]RP publicou a Portaria Intema FDRP n. 12/2016, nomeando os
Professores .Alessandro Hirata, Gustavo Assed, Victor Gabrielliodriguez, Clio Dias e

Guilherme Mendes, bem homo o entio discente Andre Antonietto para compor a
"comissio responsfvel pot apresentar proposta contendo ci-it6rios relativos ao perfil exigido
para professor titular da FDRP" (f1. 17); ' Outubro de 2016 -- a Comissio Intema da
FDRP apresentou o "plano de agro" e o "perth de professor titular" a Diretoria (f1. 19-21).

Todavia, no perfil, forum inseridos crit6rios estranhos a area do direito, incluindo a
participagao em programas de resid6ncia, em comity de utica no uso de animais e na
organiza$o de eventos esportivos, deixandc-se de especificar as peculiaridades da area
juHdica; ' Novembro de 2016 apesar das falhas, a Congregagao da FDliP aprovou o

perrin proposto, apenas com a supressao da palavra "resid6ncia"(£1 25); ' Margo de 2017 --

parecer de membro da CAA apontou que o perfile o plano de agro apresentados pda
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FDRP se basearam nos documentos da Escola de Educagao Fisica de Ribeirfo Preto
(EERP), daf porque o perfil terra incluido a mengao de cdt6rios que nio guardam relagao

com a area de direito. Em adigao, o parecer apontou o percentual de associados pelo
conjunto de docentes de cada Departamento, chegando aos seguintes indices com base em

dados da 6poca: 31% de associados no DDP; 15% no DPP e 50% no DFB (fl 29-30). E

com ipso se concluiu pda possibilidade de a FDRP solicitor I cargo de professor titular a

parter do ano vigente; ' Junho a outubro de 2017 -- a(.bngregagao da FDRP aprovou a
criagao de comissio para discutir crit6rios de distribuigio dos cargos de titular e, ato
conthuo, os Departamentos indicaram tr6s membros para compor uma nova comissio
intema (f1. 32-34). Nbsse particular, 6 de se destacar que o DFB, apesar de ter um percentual

alto de associados, indicou apenas um deles, a16m de dots doutores. Tr6s outros associados
do DFB forum deixados de fora das discuss6es. A Diretoria, a seu tumo, indicou membros

pda Congregagao e informou os representantes discentes e a representante dos servidores

t6cnico-adminisuativos(f1. 3'7); ' Outubro de 2017 -- a SG encaminhou oficio a FDJ{P,
indicando o puzo para solicitaq:ao de cargos de titular a Reitol:ia(f1. 35); ' Novembro de
2017 a Comissio Intema apresentou seu I ' Relat6rio com sugest6es tirades em uma tlnica

reuniio de 06 de novembro de 2017, da qual participaram 5 docentes e 2 discentes, de um

total de 15 membros da Comksio. Entre outras coisas, a Comissio: . Entendeu que um
cargo deve ser solicitado imediatamente e que os pedidos posteriores devem ser
encaminhados conforme crit6rios objetivos de distribuigao, mas nio esclareceu quais seriam
os motivos de tratamento discriminat6rio; . Informou haver quatro associados para oito
docentes no DFB (0,5); sets associados para 17 docentes no DDP (0,35) e 4 associados para

13 docentes no DPP (0,30); . Concluiu que o DDP nio deve receber o segundo cargo de
titular antes dos demais departamentos, pois jf tem um titular, enquanto o DFB apresenta o

coeficiente mais alto de proporgao dos associados e tem dois associados mats antigos, com

livre-doc6ncia obtida em 2008 e 2009, razio que justificaria receberem o pr6ximo cargo em

detrimento do DPP, que tem ntimero quase duas vezes maior de docentes e produtividade
mais alu; e . Para a distribuigao dos futuros cargos de titular, em tratamento diferenciado

nio justificado, a Comissio sugeriu crit6rios distintos, quaid sejanln Manger o equihbrio da

distribuigao de catgos, respeitadas as dimens6es departamentais e sua produtividade; n
Observer a razio de associados e docentes em gerd de cada departamento; H Considemr o

tempo de livre-doc6ncia dos docentes associados -- mas sem se estabelecer uma f6rmula

para tanto; e [l Considerar a produtividade em ensino, pesquba e extensao, bem como as
atividades administmtivas -- mas sem se estabelecer uma f6maula para tanto. ' Novembro

de 2017 em vote-vista apresentado i e. Congregagao, o prof. titular Andre Ramos Tavares

examinou a proposta encaminhada pelos poucos membros da Comissio Intema e, em
apertada sintese: . Destacou que nio se pode excluir, de antemao, o Departamento de

Direito Ptiblico dos departamentos a se destinar a vaga de titular pelo faso de if possuir um
cargo; . Esclareceu a importancia de que crit6rios de distribuigao sejam conhecidos com

grande anteced6ncia por todos os docentes e interessados para que tomem as provid6ncias
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que reputem necessfrias dentro de seus projetos acad6micos; . Recordou que os crit6rios de

distribuigao devem ser aprovados pda Congregagao de modo objetivo e pautados no m6rito
acad6mico, conforme estabelece o item 3 das Diretrizes Gerais para concessio de cargos de

professor titular; . Ressaltou, por analogia, o item 7, 'c ' das Diretrizes Gerais da CAA
(relativo a distribuigao de carlos pdas Uhidades), que prev6 o fomecimento preferential de
cai:gos para "area reconhecidamente importantes, com necessidade de liderangas

acadamicas, nas quais se evidencie car6ncia ou aus6ncia de professores titulares"; o Advertiu

que a m6trica de proporgao indicada pda Comissio da FDRP 6 alheia ao quesito de m6rito
acad6mico, pols o n6mero de associados de coda Departamento nio replete isoladamente,

de maneim plena seu engajamento e produtividade; . Reputou o cdt6rio de "professofes
associados mats antigos", empregado pda Comissao, como question6vele insu6lciente,

sobretudo diante das diretrizes da USP, que frisam o crit6rio de m6rito, baseado numb
anflise de desempenho acad6mico; o Por conga desses problemas, sugeriu a adogao de uma
solugao unificada para a vaga jf disponfvel e as posteriores, estruturada num modelo de
aplicagao sequencial de ' tr6s cdt6rios: n A) Uin crit&rio basico, necessfrio a que os
Depar tamentos se "habilitem para solicitor novos catgos de titulm, e que levaria em conta

tr6s itens: 1) produgao cientdica; ii) bancas de mestrado; iiD ofertas de novas disciplinas na

graduagao e na p6s-graduagao no Qltimo bi6nio(uma para coda 4 docentes);(iv) realiza@o
de eventos acad6micos (dois por ano) e (v) ter docentes homo lideres de pesquisa no

diret6rio do CNPQ; n B) Um crit&tio de distribuigao(que teria natureza classificat6ria)

para selecionar um dentre os Departamentos habilitados. Aqui, poderia ser considerada ou a
razio entre o ntimero de titulares e o ntimero gerRI de docentes ou a razio entre titulares e

associados; e D q Crit&tios de desempate entre os Departamentos, quais sejan.t (ID media

de publicagao acad6micas com qualms; (iD tempo de livre-doc6ncia; (inD cargo media de

horan-auld ministradas;(iv) bokas de pesquisa e de produtividade obtidas pelos Docentes;
(v) n6mero de projetos de pesquisa financiados;(vi) nQmero de orientag6es em andamento;

(vii) n6mero de bandas de mestrado; (vin) novas disciplines; (k) eventos acad6micos e (x)
n6mero de advidades de extensio. ' IDezembro de 2017 -- em virtude da proposta
apresentada no vote-vista do prof. Andre, a (bngregagao devolveu os autos icomissio
que, em reuniio na qual estiveram presentes apenas cinco de seus quinze membros,
reafirmou seu primeiro relat6rio com a abstengao da Professors Maria Hemdia. Ademais,
informou ter levado em conta os crit6rios de m6rito e de produtividade na sua proposta

inicial, tendo tmnscrito trecho do relat6rio anterior no intuito de comprovar sua alegagao.

Contudo, nio constam dados sobre o assunto dos autos, simplesmente informag6es de que

os requisitos de perfil foram cumpridos pelts tr6s Departamentos da Unidade. A Comissio
kinda destacou que o perfil de professor titular aprovado na Congregagao(f1 19-24) --
inclusive com as fahas que aqua jf se apontaram -- abarcaria crit6rios de m6rito, e adicionou

que os cargos, segundo manifestagao do Prof. Victor Rodriguez, devedo ser abertos
somente em RDIDP -- proposta que, de imediato, exclui todos os associados em regime
parcial da possibilidade de progressao na carreira. PRQBLEMAS FORMAIS Durante a
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anflise dos autos, saltaram aos olhos alguns problemas fomlais que, embora nio
prejudiquem a solicitagao de vaga iReitoria, necessitam de reparo, inclusive para evitar

questionamentos e afastar fmgilidades dos futuros concursos ptlblicos e para afastar o risco
de que todos os esforgos dessa Congregagao venham a ser em vio. Em termos bem
objetivos, essas falhas verificam-se: 1. Na definigao do perfil docente (fl 20 e 21), que foi

elaborado com base no da EERP e que, at6 hoje, cont6m itens totalmente incompatfveis
com a area juddica, homo a recomendagao de que os professores associados tenham
participagao em Comity de utica no Uso de Animais, e na organizagao de eventos
esportivos. Esses crit6rios nio consistem em vicios fomlais insignificantes. Eles maculario

os futuros concursos, que, segundo a Constituigao da Reptiblica, devem se realizar sempre

com fundamento na natureza do capo, ou seja, no perfil que para ele se tragou; 2. Nbs
tmbalhos da Comissio, 6 de se reiterar que a participagio dos 15 membros foi
extremamente baixa por razio desconhecida. Da primeira reuniio, participaram cinco
docentes (apenas quatro associados) e dots discentes de graduagao. Da segunda reuniio,

participaram cinco docentes(apenas quatro associados) e nenhum representante das outras
categorias acad6micas. .Al&m disso, docentes que pediram participagao como ouvinte sequer
foram chamados; 3. A Con.lissio em nenhum momento realizou consulta ou audi6ncia

publica sobre sua proposta, o que & praxe nio s6 nessa Faculdade de Direito, como se viu

ao longo da revisio do PPP, como tamb6m em qualquer 6rgao da Administragao Publica

em relagio a assuntos de interesse gerd ou quest6es relevantes, conforme sugerem as
normal do art. 28 e art. 29 da Lei de Processo Administrativo do Estado de Sio Paulo; 4.

Embora a comissio tenha afirmado que os tr6s departamentos cumprem todos os crit6rios

de solicitagao sob o ponto de vista de produgao, dos autos nio constam os documentos
juntados pelos Departamentos, nem se esclarece de que modo se chegou a essa conclusao,

jf que em seus relat6rios nio hf informag6es sobre produgao cientdica, engajamento no

ensino, em atividades de extensfo ou administrativas. .Mfs, dos autos nio constam sequer
os offcios departamentais com seus respectivos dados. Para o regular andamento desse

processo administrativo e principalmente para garantir que os esforgos dessa Congregagao
nio se totem in6teb, evitandc-se questionamentos desnecessirios dos vindouros

concursos, 6 essential que se adotem algumas medidas corretivas, a saber (1) revisar e
adapter imediatamente o perfil do cargo de titular da FDRP para que dele se eliminem
exig&ncias que nio guardam qualquer pertin6ncia com a area do direito;(iD juntar aos autos

todos os offcios de produgao enviados pelos departamentos e os respectivos cflculos que

fundamentam a decisio da Comissao; e (iiD estipular que ao menos uma audi6ncia p6bhca

venha a ser realizada dentro da FDRP com base na proposta definitiva escolhida pda
Congregagao antes de sua aprovagao definitiva. PROPOSTA ALTERNATIVA
Independentemente da adogao das medidas corretivas mencionadas, faso a e. Congregagio

decida de imediato deliberar sobre o m6rito da questao, apresento, por oporEuno, uma
proposta altemativa ida comissao, baseando-me para tanto no modelo sugerido pele prof.

titular Andre Ramos Carvalho em seu Toto vista. Por isso, retomo aqui sua proposta de
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estrutura trfplice de crit6rios para distribuigao de cargos na Unidade, mas apresento algumas

modificag6es de conte6do com o escopo de simplif icf-los, de garantir uma constants
distribuigao dos carlos pelos Eras Departamentos, de imprimir mats competigio aos futuros
certames e de reposicionar o cargo de titularidade sob a perspectiva institutional, menos
vincu[ada iprodutividade de uma ou outra area intema da Unidade. .A]6m disso, registry

que a proposta de crit6rios a seguir deverf ser aplicada a todos as vegas(if aprovados ou

nao), pols inexistem motivos para se manter, a meu ver, a sugestao discriminat6ria da
comissio. A REQUISITOS BASICOS DE SOLICITA(;AO: para que os Departamentos
solicitem o recebimento de cargo de professor titular digs-se bem, o que em nada
prejudice que a Unidade jf pena a alocagao do cargo jf aprovado iReitoria juntamente com

requerimento de novos -- 6 imprescindfvel que:(ID aprovem seus pianos estrat6gicos
confomle nomlas intemas da USP, relacionando o paper do titular para a consecugao de

subs metal e definindo o que se entende por produtividade em dada area, considerando o

tripe de fung6es acad6micas;(iD definam as areas em que se distribuir5o seus futuros caqos

de titular a partir das disciplinas centrais da graduagio do curso de direito e em coer6ncia
com as divis6es dos concursos de livre-doc6ncia, que tamb6m sio processor intermedifrios

de progressao na carreim -- tal medida deve promover a seguranga juridica e a transpar&ncia,

pols pemliti6 que docentes da FDRP e interessados extemos(afinal, trata-se de um
concurso ptiblico aberto a todos) possum organizer subs atividades faso desejem concorrer;

(iiD aponte areas em que kinda nio hajj titular e a ordem de prioridade para atendimento

dessas areas a partir das metal deparumentais e de sua concepgao, prevista no plano, de
m6rito e produtividade acad6mica -- concepgao que, diga-se bem, pode variar pelos tr6s

departamentos; e(iv) deana o regime hodrio do cargo de modo justificado(RDIDP, RTC,
RW), levando em conte a existencia, no corpo departamental, de docentes em regime

completo ou parcial interessados em competir pda promogao na carreira e a necessidade de

se ampliar a concorr6ncia ao mfximo. B. REQUISITOS DE CLASSIFICAGA(-): caso nio

haha vegas suficientes em certo ano para suprir as demandas dos departamentos solicitantes,
habilitados conforme os crit6rios bfsicos, a CongregaQao deverg classic icf-los, a cada
distribuigao de vaga, de acordo com o seguinte crit6rio: razio do ntimero de titulares para o
total de docentes, associados e doutores, lotados no Departamento, conferindo-se a vega ao

que apresentar a menor razio. (I RE(1)UISITOS DE DESEMPATE: nesse particular,
sugiro manter os sugeridos pelo Prof. Andre Ramos Tavares, quads sejam:(i) media de

publicagao acad6micas com qualis; (iD tempo de favre-doc6ncia; (iiD carla media de horas-

aula ministradas; (iv) bolsas de pesquisa e de produtividade obtidas pelos Docentes; (v)

n6mero de projetos de pesquisa financiados;(vlD n6mero de orientag6es em andamento;
(vii) n6mero de bandai de mestrado; (viiD novas disciplinas; (N) eventos acad6micos e (x)

n6mero de atividades de extensio -- com a adigao de que a extensio considerada sega apenas

aquela que nio recai na categoria de atividade simultinea. Estes indicadores, por sugestao,
devem ser considerados no 61timo quinqu6nio. COUC11ilS:40 Em shtese, diante do
exame dos autos, manifesto-me contrgrio a proposta da Comissio por dubs raz6es. Ela se
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baseia em um procedimento marcado por vicios formais que necessitam de corregao, baixa

participagao dos pr6prios membros da Comissio e da comunidade acad6mica local, e vkios

no tocante ao tratamento ison6mico. Com efeito, a proposer aria um tratamento
discriminat6rio, pols sugere que a vaga atualmente disponivel segundo informagao da

Reitoria sega direcionada por um grupo de crit6rios, mas as vagas vindouras, por outros. Se,
em votagio, for recusada a proposta da comissao, requeiro que a(llongregagao aprove que:

(i) A Diretoria pegs a distribuigio da vaga atualmente disponibilizada pda Reitoria a FDRP
e requeira mats quatro vegas para que os Departamentos atinjam o minimo de duas no
m6dio puzo; (iD Em paralelo, aphquem-se medidas necessfrias a corregao dos vicios

fomuis apontados, a saber(i) revisar e adapter imediatamente o perfil do cargo de titular da

FDRP para que dele se eliminem exig6ncias que nio guardam qualquer pertin6ncia com a

area do direito;(ilD juntar aos autos todos os offcios de produgio enviados pelos
departamentos e os respectivos cflculos que fundamentam a decisio da Comissao; e(iiD
estipular que ao menos uma audi6ncia publica venha a ser realizada dentro da FDRP com
base no esbogo escolhido pda Congregagao antes de sua aprovagao definitiva; e(iiD Antes

de se proceder a qualquer concurso, aplique-se a Unidade a proposta do professor titular

Andre Ramos Tavares, mas com as modificag6es de conte6do apontadas no item "proposta
alternativa", exigindo-se que os Departamentos, faso queiram, atuem para comprovar o

preenchimento dos REQUISITOS BASI(IK)S, permitindo-se entio que a Congregagao
proceda a distribuigao a luz de crit6rios objetivos(liEQUISITOS DE CLASSIFICA(;AO E

DE DESEMPA-lT), que deve$o ser utilizados em today as situag6es, presentes e futures,

sem discriminagao injustificada entre a vega jf disponibilizada e as que servo objeto de novo

requerimento a Reitoria. Por fim, reitero que os crit6rios objetivos e de m6rito pam
definigao de areas de titularidade e ordem de realizagao dos concursos futures servo

estabelecidos por coda Departamento na ocasiio de seu planejamento a semelhanga do que
ocorreu a 6poca de definigao das areas de livre-doc6ncia da FDRP. lgual conclusio vale
para o tumo do cargo em concurso, eula definigao peso Departamento deverg considerar os

regimes horgrios de todos os interessados na progressao, sem discriminag6es indevidas, e a

busch constante pda mfxima competividade no certame. E a sugestao que submeto a e.
Congregagao. Thiago Marrara Professor Associado de Direito Administrativo". O Er!!f.DL
Thiago Marrara de MatQls diz que dividiu sua anflise em tr6s panes. Fez uma breve
introdugao, para ele 6 imporunte, porque tem at6 um crater pessoal Regktrou que a USP
tem insistido num erro muito grande em relagio is Universidades Federais, manter a
progressio da carreira homo acesso a um cargo isolado, o cargo de Titular. Acha que a USP
insiste nesse erro, ao inv&s de reconhecer que a titularidade devs ser uma progressao dentro

do cargo de Doutor, assim como 6 a Livre-Doc6ncia, Associado. Porque bso tem gerado
uma s6rie de embates, desuniio dos colegas. lsso tcm gerado injustigas em que hf dots ou

tr6s Professores igualmente competences, mas que nio podem atingir o spice da carreira,
porque existe um cargo especlfico. Registrou seu posicionamento de que a USP,
infelizmente, ainda errs. E extremamente nocivo a Universidade que mantenham esse
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sistemftica de titularidade, como cargo. Sua opiniao 6 que a titularidade deveria ser homo
nas federais, uma etapa da progressao, dependente de aprovagao em concurso ptlblico,

por6m vinculado ao cargo de Doutor. O que nio acontece ultimamente. Nem vai entrar em
detalhes das vfrias agnes judiciais que coneram por conte dessa questao. E muito nocivo

em termos de imagem e de ambiente de trabalho. Esse assunto da busca de uma reforms
regimental na USP, la comentou com muitos Professores de outras Unidades, da Sio
Francisco, da Economia. A sua ideia num futuro pr6ximo 6 mandar, kinda que
infomlalmente, uma proposta iReitoria, de revisio dessa poHtica de progressao de carreim.

Mas, isso nio este em jogo nesse momento. Entao, em primeiro lugar, fez um hist6rico do

processo. Jf hf aqui uma vega aprovada para a Faculdade. Simplesmente, precisa pedir esse

vaga. Entao, tudo o que colocou aqui nio tem prejuizo dessa solicitagao imediata. Disse
muito claramente que a vega pode ser pedida imediatamente. Deve, a vega jf este if. Sem

prejuizo, sugeriu que a Faculdade pedisse jf outro pacote de vagas para que os
Departamentos tenham o minimo institutional Ache que isso 6 importante para um m6dio

puzo. Fez um breve hist6rico, desde a criagao do perfil, plano de agro. Essa 6 a primeim
parte. TeHo um maps do que aconteceu nessa discussio. Em segundo lugar, achou muito

relevante, at6 para a segumnga juridica dos candidatos e dos procedimentos, fazer um mapa

de alguns problemas formais. Parece-the urgente corrigirem e 6 extremamente dimples. Em
primeiro lugar, no perfil de Titular, que aprovaram na Congregagao, ainda constam coisas

que nio dizem respeito a carreira do Direito. No perfil da FDRP consta que foi baseado no

perfil da Escola de Educagao Fisica e, at6 hole, constam dele itens totalmente
incompatfveis com a area juridica, como a recomendagao de que os Professores Associados

tenham participagao no Comity de utica no Uso de Animals. lsso este escrito. Pede perdio

porque escreveu Escola de Enfermagem, mas 6 Escola de Educagao Fbica. O Comity de
utica no Uso de Animais este no perfi] do Direito. lsso 6 completamente inadmissfvel, nio
tem relagao nenhuma com a area. Tamb6m consta no perfil Organizagao de Eventos

Esportivos. Sabe que sio coisas pequenas, podem corrigir imediatamente. E muito ffcil

corligir. Mas, nio pode vicar da maneira homo es6, porque passe at6 uma imagem ruim da

Instituigao. O perfil tem que ter realmente crit6rios que tenham a ver com a carreim do

Direito. Entao, t6m problemas graves no perfil simples de conigir. Podem corrigir
imediatamente, paralelamente ao pedido das vegas. E tranquilo. Nio 6 uma crftica a quem

participou da Comissao, nem a Presid6ncia da Profa.(:intia. Elogia quem foi is reunites,

quem participou. Essas pessoas t6m que ser elogiadm. Sua cdtica 6 mais a quem nio foi Na

verdade, o que registrou aquie Ihe parece importante, a Comissio tinha quinze membros,
mas das reuni6es s6 participaram cinco, sendo quatro Associados. Achou isso um
problema, at6 pda legitimidade da proposta da Comissio. Quer dizer, uma Comissio de
quinze, com uma proposta assinada por quatro Associados, 6 um pouco problemftico. Ache

que af os outros Associados tinham que se manifestarem com maid intensidade. Outra coisa
que tamb6m ache imporunte, at6 seguindo uma 16gica da Administragao Publica
Contempodnea e a hist6ria institucional da FDRP, 6 abrir uma audi6ncia e uma consults
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publica. Esse Faculdade tem tido uma tradigao democrgtica de ouvir o corpo acad6mico
quando tem uma proposta importante. Entao, sugeriu que se jf aprovaram a proposta, jf

abu s6 para chancelar e explicar esses aspectos a comunidade acad&mica. Nio podem tocar

esse assunto, tio delicado at6 para o futuro da Instituigao, com o desespero desnecessfrio e
tamb6m sem ouvir a comunidade acad6mica. lsso & imporunte na Administragao Publica

ContempoMnea. O Prof. Gustavo sabe disso, sempre defendeu essa transparencia, esse

participagao popular. Aclu que 6 importante que isso ocorra num momento oportuno aqua.
Outro probleminha formal, de ffcil corregao, 6 que dos autos nio constam os oficios de

produgao dos Departamentos. Sabe que os Deparumentos responderam. E preciso que os

autos denham coda documentagao, sem exclusio de documentagao que foi usada pda
Comissao, os ofkios de produtividade que os Departamentos mandaram, por exemplo.
Pergunta a Profs. (]ntia para onde forum estes documentos, porque a Comissio fez uma

anflise de produtividade. A Se!!!!efa..Dileleu diz que tudo bem, isso sed analisado depots.
Pede, por favor, para analisarem ipso depots. lsso esd apontado no relat6rio. O l!?£!2f.D!.:
Thiago Marrara de M4tQ$ diz que 6 tudo simples. A Sc!!!!ela..Diielea diz que 6 tudo
formal, 6 t:udo burocracia. O Prof: D!-l'hiago Marrara de Matos diz que quanto ao
m6rito tem uma proposta. A Comissio fez uma sugestao para a vega atual e para as futures.

Ela fez uma discriminagao de crit6rios. Para a vaga atual usa uns e para as futuras us&
outros. Pareceu-the que esse discriminagao 6 motivada. Entao, sugeriu uma estrutura de tr6s

blocos de crit6rios, at6 valendo-the o modelo trabalhado pelo Prof. Andre. E uma proposta
altemativa, porque se manifestou pda recusa da proposta da Comissio da maneira homo ela

foi elaborada. Esse 6 o seu voto. E uma proposta altemativa. Teriam os requisitos bgsicos

de solicitagao. Os Departamentos, sem prejuizo da paralela solicitagio das vegas, fazerem o

seu planejamento. Fazerem o seu planejamento nos termos das normativas que foram

publicadas atualmente e inserir o cargo de Titular dentro das suas politicas e metas. Quaid o
papel do Titular dentro da pohtica departamental. Em segundo lugar, definir as areas que

haverg titularidades. Diz a Profa. Cintia que if passaram por ipso at6 na Livre-Doc6ncia, em
que tiveram que fazer aqueles recortes, em que areas abrir5o, no futuro, titularidades. Entio,

fazer elsa definigao de areas, para dar seguranga juridica e previsibihdade aos membros da

Unidade e tamb6m aos extemos, que desejem em album momento na sua carreira concorrer
nesses processos de progressao de carreira. Acha importante que os Departamentos ja
definam as suas areas e deixe isso muito transparente pam todos os membros da Faculdade.

Al&m disso, 6 importance que se deana aquia ordem de prioridade de atendimento das
areas. Esse 6 uma decisio departamental. Que area seng preenchida antes ou nio. Cada

Departamento tem maturidade para estipular ipso e tamb6m o Regime. Quando ao Regime,

o Prof. Victor nio este aqui, mas ele fez uma manifestagao pelo Regime de Dedicagio
Integral Ele mesmo sempre defendeu o Regime de Dedicagao Integral. Mas, acha um

pouco complicado quando possuem Associados que desejam concorrer e sejam Professores

de Tumo Parcial ou Completo, que des sejam excluidos automaticamente da possibilidade
de competir, por uma decisio do Regime Integral Entao, a sua proposta aqui6 que os
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Departamentos considerem se hf colegas no Regime Parcial que denham interesse em

concorrer e tomem o Regime de Horns do cargo que vail concurso, levando em conta a
necessidade de ampliagao sempre constante da competitividade. lsso 6 muito importante.

Entao, fez esse registro quanto ao Regime de Horns. Os Departamentos pedindo ipso vio

distribufrem os cargos que tiverem. Tem um la que la este disponfvel. A16m disco, sua
sugestao 6 que if solicitem outros. Vio classificar os departamentos, e a{ a proposta nio tem

grande diferenciagao ao que a Comissio jf falou, pda razio do n6mero de Titulares para o
ntlmero total de Docentes. lsso 6 natural. Entao, a Comksio if levantou esse razio. Faz-se

a razio de Titulares para Docentes e vai se distribuindo para que todos os Departamentos

tenham os seus Titulares, o que 6 juste e nnporunte para a Universidade. Em caso de
empate, porque pode acontecer, manteve a sugestao do Prof. Andre Ramos de af sim se

aplicarem o crit6rio de produtividade. Diz para notarem bem, pols crit6rios de
produtividade nio estio aparecendo no indio. Estio aparecendo no final, como crit6rio de
desempate, porque a]guns co]egas ]he falaram que nio deveriam abrir um cargo pda
produtividade passada da area. At6 seria diffcil calcular produtividade, vio abrir em
Administrativo, somam a pr(xlutividade do Prof. Gustavo, do Prof. Raul e a dele, dividem e

comparam com as dos Professores de Constitucional. Fifa uma coisa estranha. Entao, jogou
a produtividade homo um crit6rio de desempate. Essa 6 a estrutura bfsica. Se tiverem

qualquer dtlvida, este completamente a disposigio. Pede a todos os colegas que, muitos t6m

interesse em progredir na carreira, mas, que tenham um pouco mats de cdma nisso, porque
esse 6 um assunto muito delicado at6 para a qualidade de trabalho.(2ue denham um pouco

mais de cdma, porque todos os Departamentos efetivamente vio ter os seus carlos de
Professores Titulares. Fi uma questao de tempo. Mas, que tenham um pouco de cdma para

fazerem uma poHtica de m6dio e longo puzo, sem prejuizo dos pedidos imediatos, para que

a Faculdade tenha esse preenchimento de maneira transparente, de maneira previsfvel. S6

para fechar, sua proposta nio 6 que a (]omissio refaga. Este colocando uma proposta

altemativa. Se a(;omissio quiser aceitar a proposta, fica$ muito feliz. Mas, sua proposta 6
altemativa. O Pint !)!Jlgnacio Maria PovedaVelasco diz que o assunto jf foi retirado
de pauta. Mas, aproveitando a oportunidade, s6 gostaria de lembrar e mencionar que elsa

reflexio sobre os crit6rios de distribuigao de cargos de Professor Titular, nio apenas dente
que a CAA jf disse que estaria af disponivel. Mas, como foi dino aqui, dos outros que vino e

que ajudarao a confomlar e alcangar aquela estruturagao final da Faculdade etc. Lembrar

tamb6m que isso tem que ser inserido dentro de um contexto maior. l-embra disco, aron,
porque kinda ontem fechou uma reuniio da CAA, da Comissio de Assuntos Acad6micos,

com o Presidente da(.PA, o Vice-Rector, a respeito da questio da avaliagao institutional na

Universidade. Possuem, inclusive, um puzo, today as Unidades, at6 o fim de agosto, para

encaminhar para a CPA, justamente, o projeto acad6mico da Unidade e os projetos
acad6micos dos Departamentos. Precisam estar concatenados. E evidente que toda reflexio

sobre cargos de Professor Titular, perfil de Titular, pemleia elsa outra reflexio sobre os

projetos acad6micos. lsso vai ser muito importante para a Uhiversidade integra, porque
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depots no bojo desse projeto acad6mico da Unidade, dos Departamentos, vila aquele
projeto acad6mico pessoal, que foio grande ganho dessa nova sistenHtica de avaliagao

aprovada no Conselho Universitirio. Ou deja, 6 justamente a opormnidade de que os
Professores sejam reconhecidos e avahados nio numb formatagio padr5o generalista, mas,

em fungao daquilo que dentro das atividades fim, represents de uma maneira mats clara o
perfil de cada um Quer dizer, todos t6m que cumprir a docancia, a pesquisa e a extensio.

Mas, todos possuem uma vocagao. Ele, em seu projeto acad6mico pessoal homo Docente,

quer enfatizar ipso e seri avaliado por isso. lsso representou um grande ganho para a
Universidade como um todo e para a avaliagao dos Docentes. Para que ipso tudo possa ser
um dodo coerente 6 importante o empenho, a reflexio de todos. Today as Unidades estio

trabalhando de uma maneim muito ativa. Fifa contente de saber que des aqui da FDRP
tamb6m estio. E evidente que essa reflexio para os carlos de Professor Titular esb bem no

bojo desta outra questao maior que 6 projeto acad6mico. Nio 6 questio s6 de uma
pretensio leghima, pessoal deste ou daquele alcangar um cargo de Titular. Mas, 6 a questao

maior de diner o que representa os Titulares no fmbito da Faculdade. O que a Faculdade de

Direito de Ribeirgo Preto considers que devem ser os requisitos preenchidos para algu6m
que posse "diner de boca cheia" sou Professor Titular da Faculdade de Direito de Ribeirio

Proto. Com tudo o que isso implica de exce16ncia em ensino, pesquisa e extensio. O EllIE:

D!-.R1lbens..Befak diz que preckou se retirar, pols este dando eula. Viu que o item foi
retirado de paula, mas conseguiu pegar a exposigao do Prof. Dr. 'llliago Mantra, que o
pambeniza pda proposta. Dois esclarecimentos. O Prof. Tlliago at6 colocou na sua
manifestagao a questao de poucos Professores Associados na reuniio. Quer relembrar a sua

manifestagao na 61tima Congregagao no ano passado, em que deixou a sua colega Profs.

Dra. (]ntia Rosa, com dodo o respeito que Ihe tem, a sua surpresa com aquela primeim

reuniio que foi marcada em menos de vince e quatro horas e nio tiveram chance de
participar. Estava muito interessado, basra se consultar a Ata. Depots a segundo reuniio
acha que aconteceu alguma coisa parecida, nio se recorda, para ser muito sincero. A

vimialidade Ihe pemlitiu que lesse o documento antecipadamente. Uma ou outra
diverg6ncia na maneira, os crit6rios de desempate, alguma coisa, mas quer louvar a proposta

muito bem estudada. Nio podia ser diferente vinda do Prof. Thago. Parabeniza a Comissio
tamb6m, porque acha que ela vai numb outra linda e, dentro do mundo academico, 6 assim

mesmo. A diverg6ncia & que vai construir. Fez questao de fazer esse comentfrio, tal a

importancia que df idefinigio de crit6rios que sejam objetivos e ratificados por essa
Congregagio para o bom andamento do pedido. A Ac. Amine ]l.emos Reis Bianchini sai da

sala neste momento. A SC!!!!Qfa..Dilelea diz que gostaria de falar ao Prof. Poveda que esse
Casa 6 digna de ter titulares e s6 tem um Professor Titular. Outro dia falou ao Prof. Cell

que s6 tinha um Titular, tinha que ser ele, e ele dizia que nio podia. Realmente, 6 uma Casa
digna de ter Titulares. Ache que coda um dos Departamentos tinha que comegar a ter o seu

Titular e os seus Assistentes. Agog, fazendo parte da Ordem do Dia, podem votar a
questao da P6s-Graduagio. C11)MP!:EMEb1111AIR - 6. PROCESSO SELETIVO DA
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P6s-GmuAgAo DA FDRP PARA NOVOS ALUNOS DE MESTmo. o
Processo Seletivo da P6s-Graduagao da FDRP para Novos Alunos de Mestrado serf
realizado conforme segue: I) I ' Ease - Exame de ProHici6ncia em Linguas pda
Fundagao Universitfria para o Vestibular -- FUVEST; 11) 2' Ftse - Prove
Dissertativa e 3' Fase -- Banca, pda Comissio de P6s-Graduagao da FDRP; lll)
Homologagao do resultado final pda Congregagao da FDRP. A Se!!!!era..DilelQla
pergunta se podem voter assim. Esclarece ao Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco que

tinham aprovado aquia proposta de que todo o Processo Seletivo seria realizado pda

FUVEST. A FUVEST parece que nio poderg fazer a Prova Dissertativa. Entao, a
Prof ici&ncia 6 pda FUVEST. Diz que o Prof. Poveda babe maid do que ela. Sio tr6s bases. A

1 ' 6 Prof ici6ncia. A 2' 6 Dissertativa. A 3' 6 uma Banca. A 3' 6 uma Banca, nio 6 homo no

Laqo de Sio Francisco, o Orientador. Essas dubs fuses servo realizadas pda CPG, mas,
depois, com a homologagao do resultado final pda Congregagao. A Congregagao homologs

o resultado final. De acordo com as informag6es do Presidente, Prof. Rubens Begak, a

partir do ano que vem, a Prove Dissertativa tamb6m estar6 a cargo da FUVEST. Para vicar
registrado isso. Colorado em discussio e votagao. a Congregagao aprova. por unanimidade
fdezesseis membros). aue o Processo Seletivo da P6s-Graduacio da FDRP oara Novos

Alunos de Mestrado seri realizado conforme seaue: 1) 1 ' Ftse - Exame de Profici6ncia em

Lineups Deja Fundacio Universitfria para o Vestibular -- FUVEST: 11) 2' Face - Prove
Dissertativa e 3a Faso.J3ama.lela. (lklmisMa d! :P6s:Graduada da..FDRP; lll
Homologag5o do resultado final p€1&(jbngKgagao da FDRP. Neste moments, a Ac. Amine

]l.emos Reis Bianchni adentra o local Nada Jngii'bqvendQ a tratar, a Se!!!!era..Plesiflc!!a

agradece a presenga de todos e df por encqfr:©a AI rjutiiij£:9j::dwefseis horas e quarenta e

tito minutos. Do que, para constar, eu, I I,/El#::i#i5ql+i==::=:= Marcia Aparecida

Guz de Oliveira Bianco, Assistente T6cnic;'qcad6niiEa, litter'l> digitei-.ena Ata, que sed
examinada pelos Senhores Conselheiros presences a Sessio em que for discutida e aprovada,

e por mim assinada. Ribeirfo Prego, quatro de maio de dais mile dezoito.

avendo
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UNIVERSIDADEDESAOPAULO
FACULDADEDEDIREITO
DE RIBEIRAO PjtETO

COMISSAO DEPOT-aRADUAGAO

Ribeirio Preto, 27 de abril de 20i8

Of.CPG/FDRP/oi9
RB/vcvp

Senhora Diretora,

Conforme solicitado, encaminho os seguintes documentos com os dados

relativos ao Programa de P6s-Graduagao da FDRP, cujas atividades se iniciaram no

ano de 20i4:

. Hist6rico dos processos seletivos de alunos regulares e de alunos especiais

. Estatistica das IES de origem dos alunos

. Lista de orientadores com o periodo de credenciamento

. Hist6rico de alunos

. Estatisticas por orientador (em nQmeros e grfficos)

. Evolugao do nQmero de titulos

. Lista de dissertag6es defendidas at6 o momento

Na oportunidade, coloco-me a disposigao para eventuais

esclarecimentos

Atenciosamente,

RubenJBegak
Presidente da Comissgo de P6s-Graduagao

£

lima. Sra.
Profa. Dra. Monica Herman Salem Caggiano
MD. Diretora da Faculdade de Direito de Ribeirio Preto da
Universidade de Sio Paulo

Av. Bandeirantes, 3900 Campus da USP
t4o4o-go6 RibeirioPreto-SP
T55(i6)33t5-ot45
www.direitorp.usp.for
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Alunos regulares

266 inscritos

266 inscrig6es homologadas

40 vagas - 33 alunos selecionados

2015

389 inscritos

318 inscrig6es homologadas

36 vagas - 36 alunos selecionados e Imatriculado via mandado de seguranga

2016

40]. inscritos

342 inscrig6es homologadas

33 vagas - 33 selecionados e Imatriculado via mandado de seguranga

2017

463 inscritos

358 inscrig6es homologadas

39 vagus -- 40 selecionados jfoiaprovada uma vaga a mais para inclusio da aluna Bukola

Ifeoluwa Jaiyesimi, nigeriana, que ficou empatada com o 39g candidatol

Provas de profici6ncia em idioma estrangeiro

2014 - Fuvest (prova exclusiva para a FDRP)

Inscrigao:14 a 30/04/2014
Prova:17 e 18/05/2014
Resultado:26/05/2014

Espanho1: 41 inscritos
Alemio: 0 inscritos
Frances: 7 inscritos

Ing16s: 116inscritos
Italiano: 3 inscritos

2015 - Fuvest (mesma prova da FD)
Inscrigio: 10 a 19/03/2015
Prova:28 e 29/03/2015
Resultado: l0/04/2015
Espanho1: 93 inscritos
Frances: 15 inscritos

Ing16s: 203 inscritos
Italiano: 15 inscritos
Alemio: 3 inscritos



2016 - Fuvest (mesma prova da FD)
Inscrigao:07 a l0/03/2016
Prova:19 e 20/03/2016
Resultado:01/04/2016

Espanho1: 93 inscritos
Frances: 17 inscritos

Ing16s: 198 inscritos

Italiano: 13 inscritos
Alemio: 2 inscritos

2017 - As provas n5o foram aplicadas pda Fuvest, mas pele proprio Programa.
Em 2017, as inscrig6es foram feitas apenas uma vez no periodo de 02 a 16/02/2017
momento, os candidatos ja indicavam o idioma cuja prova desejavam fazer.
Prova:25 e 26/03/2017
Resultado:07/04/2017

Espanho1: 90inscritos
Frances: 15 inscritos

Ing16s: 230 inscritos
Italiano: 17 inscritos
Alemio: 2 inscritos

Nesse

Alunos especiais

2Q semestre/2016: 13 vagas para 7 disciplinas; 68 inscritos

le semestre/2017: 17 vagas para 6 disciplinas; 66 inscritos

2Q semestre/2017: 14 vagas para 5 disciplinas; 43 inscritos

lg semestre/2018: 19 vagas para 7 disciplinas; 43 inscritos



UNIUBE IUNIARAI

FDF I

UNESP-

Franca 4 L
b

l
UNAERP 2

UFU I

UELI r

FDRP nFr
PUC-Campinas 2

INGRESSANTES 2014

LucaslssagHalah FD

Marcos da Silva::;Porta FD

Roberto TagliariCestari FD

Julia Navarro Perioto FDF

CarolinagCosta de Aguiar FDRP

Conrado fern Cintr6o FDRP

Danielle Zoega Rosim FDRP

Elisa Vanzella de Lucena FDRP

Felipe Henrique Canaval Gomes FDRP

Francisco Sergio Nunez FDRP

Livia Carvalho da Silva Faneco FDRP

Luis Eduardo Brito Scoton FDRP

Otavio Augusto Righetti Dal Bello FDRP

Rafael.Ragazzo Pacheco Silva FDRP

Rena Cabral Sasso FDRP

Ricardo de Padua Sayles FDRP

Vitor Rinaldi de Luzia FDRP

Bruno Sans5o Pda FDRP

Fernando Amorim Spares de Mello FDRP

Larissa Barbosa Nlcolosi Spares FDRP

Hugo Rezende Henriques FDRP

Giovana Labigalini Martins PUC-Campinas

Rodrigo Fornaziero Campillo Lorente PUC-Campinas

Andre Luiz de Souza UEL

Silvio Sponchiado Nets UFU

Danielle Karma Pincerno Favaro Trindade de Miranda Lessa UNAERP

Paulo Ricardo ArenagFilho UNAERP

Jo3o Tobias da Silva Pontes UNESP-Franca

Lucas Corr6a Abrantes Pinheiro UNESP-Franca

Silvia Raggi Gomes UNESP-Franca

St6fanie dos Santos Spezamiglio UNESP-Franca

Luiz Fernando Milan Gaban UNIARA

Marcelo Venturoso de Sousa UNIUBE



CESUPAI FADISC I
FD I

UFU I

UELI

PUC-SP 2
FDRP 16

PUC-MG I

PUC-Campinas 2

INGRESSANTES 2015

Tharuell Lima Kahwage CESUPA

Falbert Mauricio de Sena FADISC

Marco Aurelio Purim Belem FD

Marcelo Bidoia dos Santos FDF

Samantha Pires de Oliveira FDF

AnagLaura Javaroni Patton FDRP

Andre Luis Gomes Antonietto FDRP

Andre Simionato Castro FDRP

Carolina Silva Campos FDRP

Danilo Sergio de Souza FDRP

Gabriel Romitelli FDRP

Gabriela Perissinotto de Almeida FDRP

Gregory Ratti FDRP

Joio Otivio To relli Pinto FDRP

Jorge Falc3o Marques de Oliveira FDRP

Leticia Ferr3o Zapolla FDRP

Livia Freitas Guimar3es Oliveira FDRP

Misaac Dezsa Cavalcante Souza FDRP

Paulo Henrique Martinucci Boldrin FDRP

Raissa Guimar3es Carvalho FDRP

RaphaeIAndrade Silva FDRP

Caroline Stahl de Souza Lorente PUC-Campinas

Lady Ane de PaulaSantos Della Rocca PUC-Campinas

Amanda Morals de Melo PUC-MG

Dirceu Giglio Pereira PUc-SP

Pedro Aur61io de Queiroz Pereira da Silva PUc-SP

Dense Camargo Maito UEL

C6rita Martins Pellegrino Carizzi UFU

Amanda Barbosa UFV

Rodrigo Crepaldi Perez Capucelli UNAERP

Ca rios Augusto Tortoro J unior UNESP-F ra nca

Eduardo Benini UNESP-Franca

Igor Assagra Rodriguez Barbosa UNESP-F ra nca

Leonardo Mattoso Sacilotto UNESP-Franca

Luiz Adriano Moretti dos Santos UNESP-Franca

Patricia de Paula Queiroz Bonato UNESP-Franca

Ricardo Est6v3o Soared de Avila UNESP-Franca



UNIP 1 -1 CUML I FACAMP I

FD I
FDBI

UNAERPI
UNESP

Franca:4

UFU I

UFPR I

UEMC I

PUC-MG I

FDF 2

FDRP 18

INGRESSANTES 2016

Jorge Augusto Roque Souza CUML

Matheus Tauan Volpi FACAMP

Jamie Gongalves do Nascimento Junior FD

Natalia Marques Abramides Brasil FDB

Anne Lemos Reis Bianchini FDF

Joyce Santos de Oliveira FDF

Ana Claudia Mauer dos Santos FDRP

Ana Leticia Vallad3o Giansante FDRP

Barbara Siqueira Furtado FDRP

Beatriz Carvalho Nogueira FDRP

Bruno Baltieri Dario FDRP

Fernanda Menezes Leite FDRP

Fernando Antonio Oliveira FDRP

Giovanna Aparecida Rossini Minto FDRP

Igor Lingo Fabiani FDRP

Isis Magri Teixeira FDRP

Jesus:Pacheco Sim6es FDRP

Julia Magalhaes Jeuken FDRP

Juliana Fontana Moyses FDRP

Lars Gonzales de Oliveira FDRP

Leticia Cristina Centurion Crivelin FDRP

Maria ElisafPalomine Bonato FDRP

RafaelSantos deJesOs FDRP

Ricardo Lima Caixeta FDRP

Luis Phillipe de Campos Cordeiro PUC-MG

Hermes Duarte Morais UEMC

Roberto Rezende Amaral UFPR

Andrei Rossi Mango UFU

Larissa Beschizza Cione UNAERP

Amanda BessoniBoudoux Salgado UNESP-Franca

Gabrielle Ota Lingo UNESP-Franca

Hamilton Neto Funchal UNESP-Franca

Rafael Bessa Yamamura UNESP-Franca

Leonardo Bellinide Castro UNIP



UNIUBE 2

UNISEB I

UPM 2

UNISALI

UNIRP

UNIF - Obafemi UNIP I
Awolowo University,

tle-lfe I

UNESP-Franca 3

UFU I
FDRP 14

UFRGSI
UEMI

PUc-SP I

PUC-MG I tmpinas I

INGRESSANTES2017

Cloeh Wichmann Drive Lunardi CUML

Marina Reato Silva de Sousa FD

Aiinne Bessoni Boudoux Salgddo  
F16via Passed Nascimento FDF

Isis De Angellis ranches Alexandrino FDF

Juliana Aparecida de Lima FDF

Andre Luis Vedovato Amato FDRP

Brent Fraga Miranda e Silva FDRP

Camila cano Sato FDRP

Daise de Felippe FDRP

Ettore de Lima FDRP

fernanda Zabian Peres FDRP

Isabella Karollina da Silva FDRP

Jolla Campos Leite FDRP

Juliana Ferretti Lomba FDRP

Luis Augusto Teixeira Morais FDRP

Mauricio Buosi Lemes FDRP

Natalia Batagim de Carvalho FDRP

Nicolas Negri Pereira FDRP

Pedro Augusto Lisboa Heck FDRP

Candida Marcelle Villela Pereira Miranda FMU

Sandra Helena Fava retto PUC-Campinas

Radeon Rangel Ferreira Duarte PUC-GO

Ana Luiza Rodrigues PUC-MG

Marina de Campos Pinheiro da Silveira Puc.SP

Juliana da Silva Regassi UEM

Cain Alexandre Ca pelari Anselmo UFRGS

Fernanda Gebrim Daameche de Oliveira UFU

Adieu Amancio Pereira UNESP-Franca

Aluisio de Freitas Miele UNESP-Franca

Murilo Thomas Aires UNESP-Franca

Bukola Ifeoluwa Jalyesimi UNIF - Obafemi Awolowo University, lle-lfe

Antonio Luis de Oliveira UNIP

Emanuele Pezatl Franco de Moraes UNIRP

Diego Aparecido de Oliveira dos Santos UNISAL

Larissa Assls Battistetti Lima UNISEB

Marcela Alves Pans de Vasconcelos UNIUBE

Ramon Antunes Ribeiro UNIUBE

fabio Sampaio Mascarenhas UPM

Guilherme de Siqueira Castro UPM



Orientadores

IQ7 - Faa.ildade de Direito de R;beirgo greta

ia7131 Desenvalvinlento no Estado Demacritico de Dil-eita

Dacente Perfodo de Ci:edenciame1lto
Benedita Cerezzo Pereira Filho
Camino Zufeiata

Claudio da Prado Atnaral

Cristina Godly Bemarda de Oliveira
Cynthia Scares Canaeiro
Fabiana Cristina Seven
Flavia Trentini
Guilherme Adolfo das Santos Mendes

Gustavo Asked Ferreira
Gustave $aa(f Diniz

Jair Aparecido Cardoso
Jonathan Hernandez !Harcantonia

Juliana Oliveira Dominguez

Marcia Henrique Pereira Ponzilacqua
Maria Hemilia Fonseca

Nunn Manuel Morgadinho dos Santos Caelha
Paula Eduardo Atves da Silva
Raul Miguel Freitas de Oliveira

Rubens Beqak
Sergio Nojiri
Thiago Marrara de l\datos

Mestrada
Mestrada

fdestrado
Mestrada
Mestrado

Mestrado
Mestrado

Mestrada
Mestrada
Mestrada

Mesirada
Mestrado

Mesirado
Mestrado
Mestradc

Mestrado
Meslrado
Mestrada

Mestrado
Mestraclo

Mestrada

l
l
l
l
l
l

l
l

l
l
l
l
l
l
l
l

l
l
l
l
l

7/12n 0] 3
7f12DD]3
7/12/20]3
7/12nOt 3
7/12nQt3
7/12nQt3
7/12Q01 3

7J$ 2D013
7/12/2013

7/] 2n0$3
7/] 2D013
7/12n01 3

7f12nQ13
7/12/20$3
7/12nQ13

7/12a0$ 3
7/12a0]3
7/}2/2013

7/{ 2nQ] 3
7/12/20$3

7/12nQ$3

l
l
l
l
l
l
{

l
l
l
l
l
l
l
l
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l
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7/1

7/1
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7/1

7/1

7/1

7/1

7/1

7/1

7/1

7/1

7/]
7/1

7/1

7/1

2/2D18

2/2Q18

2D818

2/2018

2/2Q18

2/2018

2/2Q18
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J'anus Sistema Administrative da P6s-Graduagao

Estatisticas pororientador
Area : 107131 - Desenvolvimento no Estado Democrgtico de Direlto

Periods: 17/12/2013 a 27/04/2018

Curses: Mestrado

Orientadores: 22

Orientador: 6956592 - Ana Carla Bliacheriene

Area

107131

NUSP

6768220

Nome

Elisa Vanzellade Lucena

Curse

ME

Data situagao

03/11/2016

Situagao

Titulado em 27 meses

Orientandos: 0 Titulados: I Desligados: 0 Total: I alunos : Taxa de evasio: 0%

Tempo m6dio de titulagao (meses): Mestrado: 27

Orientador: 6975958 - Benedito Cerezzo Pereira Filho

Area

107131

107131

107131

107131

NUSP

10492857

10096153

10124571

9181228

Name

Alinne Bessoni Boudoux Salgado

Gabrielle Ota Longs

Luis Phillipe de Campos Cordeiro

Luiz Fernando Mohan Gaban

Curio

ME

ME

ME

ME

Data situagao

05/02/2018

05/02/2018

23/01/2018

28/11/2016

Situagao

Ativo

Ativo

Ativo

Titulado em 28 meses

Orientandos: 3 Titulados:: I Desligados: O Total: 4 alunos Taxa de evas6o: O%

Tempo m6dio de titulagio (meses): Mestrado: 28

Orientador: 4872891 - Camilo Zufelato

Area

107131

107131

107131

107131

NUSP

7128029

9509639

3733070

5701071

Nome

Fernando Ant6nio Oliveira

Lady Ane de Paula Santos Della Rocca

Marina Reato Silva de Sousa

Otivio Augusto Righetti Dal Bello

Curso

ME

ME

ME

ME

Data situagio

05/02/2018

13/11/2017

25/01/2018

12/12/2016

Situagao

Ativo

Titulado em 28 memes

Ativo

Titulado em 28 meses

Tempo m6dio gerd de titulag3o (meses): Mestrado: 27

Orientadores: 22

Taxa de evasio gerd: 7%

Os dados apresentados nio Incluem orientagao acad6mica e excepcional (art

Dados cadastrados nos sistomas Janus/F6nix a parter de 1 995

83, $2')

Emitido em 02/05/201810:21:47

IUr131 8895U84 sIlvIo sponchlado Nets   ME zb/lu/bulb lttuladoemzrmeses

Orientandos: 2 Titulados: 3 Desligados: 0 Total: 5 alunos Taxa de evas5o: 0%

      Tempo m6dio de titulag3o (meses): Mestrado: 27

       



Janus Sistema Adminlstrativo da P6s-Graduagao

Estatisticas pororientador
Area : 107131 - Desenvolvimento no Estado Democritico de Direito

Periodo: 17/12/2013 a 27/04/2018

Curses: Mestrado

Orientadores: 22

Orientador: 111585 - Claudio do Prado Amaral

Area

107131

107131

107131

107131

107131

107131

107131

NUSP

7128648

10492325

10096406

7128590

7196242

4217896

4203383

Nome

Barbara Siqueira Furtado

Femanda Gebrim Daameche de Oliveira

Hermes Duarte Morais

Jorge Faldo Marques de Oliveira

Julia Magalhaes Jeuken

Lucas Corr6a Abrantes Pinheiro

Patricia de Paula Queiroz Bonato

Curse

ME

ME

ME

ME

ME

ME

ME

Data situagao

05/02/2018

26/01/2018

26/01/2018

17/11/2017

05/02/2018

02/12/2016

23/10/2017

Situaggo

Ativo

Ativo

Ativo

Titulado em 28 meses

Ativo

Titulado em 28 meses

Titulado em 28 moses

Orientandas: 4 Tituiados: 3 Desligados; O Total: 7 alunos Taxa de evasio: 0%

Tempo m6dio de titulagio (meses): Mestrado: 28

Orientador: 3734129 Cristina Godoy Bernardo de Oliveira

Area

107131

107131

NUSP

6273479

5679319

Nome

Falbert Maurizio de Sena

Felipe Henrique Canaval Gomes

Curso

ME

ME

Data situagao

30/01/2017

02/12/2016

Situag3o

Desligado

Titulado em 28 moses

Tempo m6dio gerd de titulagio (memes): Mestrado: 27

Orientadores: 22

Taxa de evasio gerd: 7%

Os dados apresentados nio incluem orientagao acad6mica e excepcional (art. 83, $2')

Dados cadastrados nos sistemas Janus/F6nix a partir de 1 995

Emitido em 02/05/201810:21:47

107131 1U096282 Jorge Augusto Roque Souza     ME 05/02/201 8 Ativo

Orientandos : I Titulados: I Desligados: l   Total: 3 alunos Taxa de evas3o: 50%

        Tempo m6dio de titulagao (memes): Mestrado: 28

       



fl'anus Sistema Administrative da P6s-Graduagao

Estatisticas pororientador

Area : 107131 - Desenvolvimento no Estado Democrgtico de Direito

Periods : 1 7/1 2/201 3 a 27/04/2i)18

Curses: Mestrado

Orientadores: 22

Orientador: 200201 - Cynthia Spares Carneiro

Area

07131

07131

07131

07131

07131

07131

07131

07131

07131

07131

NUSP

9507978

10492624

10492610

2210231

7996387

4546802

10492030

7128742

6812991

6768303

Name

Amanda Morals de Meld

Bukola Ifeoluwa Jaiyesimi

Cain Alexandre Capelari Anselmo

Danielle Karma Pincerno Favaro Trindade de Miranda Lessa

Lars Gonzales de Oliveira

Larissa Assis Battistetti Lima

Marina de Campos Pinheiro da Sitveira

Rafssa Guimaries Carvalho

Ricardo Lima Caixeta

Vitter Rinaldi de Luzia

Curse

ME

ME

ME

ME

ME

ME

ME

ME

ME

ME

Data situagao

lO/11/2017

07/02/2018

26/01/2018

20/10/2016

05/02/2018

26/01/2018

26/01/2018

28/09/2017

05/02/2018

29/11/2016

Situagio

Titulado em 28 memes

Ativo

Ativo

Titulado em 27 meses

Ativo

Ativo

Ativo

Titulado em 27 meses

Ativo

Titulado em 28 memes

l

l

l

l

l

l

l

l

l

l

Orientandos: 6 Titulados: 4 Desligados; O Total: 10 alunos Taxa de evas3o: : 0%

Orientandos: 4 Titulados: 4 ;,Desligados; O Total; 8 alunos Taxa de evasio: O%

Tempo m6dio de titulagao (memes): Mestrado: 26

Tempo m6dio gerd de titulagao (meses): Mestrado: 27

Orientadores: 22

Taxa de evasio gerd: 7%

Os dados apresentados nio incluem orientagao acad6mica e excepcional (art
Dados cadastrados nos sistemas Janus/F6nix a parter de 1 995

83 $2')

Emitido em 02/05/201810:21:47

     
Orientador: 4972180 - Fabiana Cristina Seven    

Area .: NUSP Name Curse Data situagao ,q Situagao

107131 7692902 Ana Claudia Mauer dos Santos ME 05/02/201 8 Ativo

107131,: 5882320 Andre Luis Gomes Antonletto ME 1 8/08/201 7 Titulado em 25 meses

107131 9507209 Dense Camargo Maito ME 21/09/2017 'Rtulado em 27 meses

107131 7962692 J01iaCamposLeite ME 26/01/201 8 Ativo

107131 7648631 Juliana Fontana Moyses ME 05/02/201 8 Ativo

107131 P7962667 Mauricio Buosi Lemes ME 26/01/201 8 Ativo

107131 6768108 Ricardode Padua Salles ME 01/12/2016 Titulado em 28 memes

107131 + 9509278 Tharuell Lima Kahwage ME 20/09/201 7 Titulado em 26 meses



ll:an lls Sistema Administrativo da P6s-Graduagao

Estatisticas pororientador

Area : 107131 - Desenvolvimento no Estado Democrgtico de Dlreito

Periods: 17/12/2013 a 27/04/2018

Curses: Mestrado

Orientadores: 22

Orientador: 3662641 - Flavia Trentini

Area

107131

107131

107131

107131

107131

107131

107131

NUSP

7273860

6403806

8048450

6768331

7233375

6403636

6549538

Nome

Bruno Baltieri Dario

Carolina Costa de Aguiar

Daise de Felippe

Danielle Zoega Rosim

Juliana Ferretti Lomba

Livia Carvalho da Silva Faneco

Luis Eduardo Brito Scoton

Curso

ME

ME

ME

ME

ME

ME

ME

Data situagio

29/01/2018

30/08/2016

26/01/2018

29/08/2016

26/01/2018

29/08/2016

09/03/2017

Situagao

Ativo

Tltulado em 25 memes

Ativo

'ntulado em 25 moses

Ativo

Titulado em 25 meses

Titulado em 31 meses

Orientandos : 3 Titulados: 4 Desligados; 0 Total: 7 alunos Taxa de evasio: 0%

Tempo m6dio de titulagio (meses): Mestrado: 26

Orientador; 827301 - Guilherme Adolfo dos Santos Mendes

Area

107131

107131

107131

107131

107131

107131

107131

107131

107131

107131

NUSP

3216396

6872943

6768154

4884797

6403581

10492141

5700344

6574544

9758951

6403553

Nome

Adiel Amancio Pereira

Ana Laura Javaroni Patton

Carolina Silva Campos

Cloeh Wlchmann Orive Lunardi

Gregory Ratti

Juliana Aparecida de Lima

Lucas lssa Halah

Maria Elisa Palomine Bonato

Matheus Tauan Volpi

Rafael Ragazzo Pacheco Silva

Curse

ME

ME

ME

ME

ME

ME

ME

ME

ME

ME

Data situag3o

25/01/2018

13/11/2017

01/02/2018

26/01/2018

07/08/2017

05/02/2018

20/12/2016

05/02/2018

05/02/2018

25/11/2016

Situagao

Ativo

Titulado em 28 meses

Titutado em 31 meses

Ativo

Desligado

Ativo

Titutado em 29 memes

Ativo

Ativo

Titulado em 28 memes

Orientandos; 5 Titulados: 4 Desligados: I Total: 10 alunos Taxa de evas3o; 20%

Tempo m6dio de titulag3o (meses): Mestrado: 29

Tempo m6dio gerd de titulag6o (meses): Mestrado: 27

Orientadores: 22

Taxa de evasio gerd: 7%

Os dados apresentados nio incluem orientagao acad6mica e excepcional (art. 83, $2')

Dados cadastrados nos sistemas Janus/F6nlx a parter de 1 995

Emitido em 02/05/201810:21:47



J;anus Sistema Administrative da P6s-GraduaQao

Estatisticas pororientador
Area: 1 071 31 - Desenvolvimento no Estado Democritico de Direito

Periods: 17/12/2013 a 27/G4/2018

Cursor: Mestrado

Orientadores: 22

C)rientador: 1030812 - Gustavo Asked Ferreira

Area

107131

107131

107131

107131

107131

107131

107131

107131

NUSP

6767768

10096003

9611710

9758502

6906644

4612330

4361585

6768387

Name

Andre Simionato Castro

Andrei Rossi Mango

Antonio Luis de Oliveira

Isis De Angellis Sanchez Alexandrino

Joie Otgvio Torelli Pinto

JOlia Navarro Perioto

Larissa Beschizza Cione

Rena Cabral Sasso

Curso

ME

ME

ME

ME

ME

ME

ME

ME

Data situagao

23/10/2017

05/02/2018

26/01/2018

26/01/2018

13/11/2017

23/09/2016

05/02/2018

11/11/2016

Situagao

Titulado em 28 memes

Ativo

Ativo

Ativo

Titulado em 28 moses

Titulado em 26 memes

Ativo

Titulado em 27 memes

Orientandos: 4 Titulados: 4 Desligados: 0 Total: 8 alunos Taxa de evas3o: O%

Tempo m6dio de titulagio (meses): Mestrado: 27

Orientador: 5350601 - Gustavo Saad Diniz

Area

107131

107131

107131

107131

107131

107131

107131

107131

NUSP

6403622

7587745

9507745

6403723

6803970

7704644

10492005

7128328

Nome

Bruno Sansio Pda

Camila Yang Sato

Eduardo Benini

Gabriel Romitelli

lgorLongo Fabiani

Isis Maori Teixeira

Murilo Thomas Aires

Raphael Andrade Silva

Curse

ME

ME

ME

ME

ME

ME

ME

ME

Data situagao

lO/11/2016

26/01/2018

30/10/2017

23/10/2017

05/02/2018

05/02/2018

26/01/2018

18/09/2017

Situagao

Titulado em 27 memes

Ativo

Titulado em 28 meses

Titulado em 27 memes

Ativo

Ativo

Ativo

Titulado em 26 meses

O rientandos: 4 Titulados: 4 Desligados: 0 Total: 8 alunos Taxa de evas5o: O%

Tempo m6dio de titulagio (meses): Mestrado: 27

Tempo m6dio gerd de titulagao (meses) : Mestrado: 27

Orientadores: 22

Taxa de evas3o gerd: 7%

Os dados apresentados nio incluem orientagao acad6mica e excepcional (art. 83, $2')

Dados cadastrados nos sistemas Janus/F6nix a parter de 1 995

Emitido em 02/05/201810:21:47



J'anus SisEema Administrativo da P6s-GraduaQao

Estatisticas pororientador

Area : 107131 - Desenvolvimento no Estado Democritico de Direito

Periodo: 17/12/2013 a 27/04/2018

Curses: Mestrado

Orientadores: 22

Orientador: 6739210 - lair Aparecido Cardoso

Area

107131

107131

107131

107131

107131

107131

107131

107131

NUSP

9507731

7548911

9181145

1481844

4618462

10123020

9507662

10120455

Nome

Amanda Barbosa

Fernanda Menezes Leite

Giovana Labigalini Martins

Marcos da Silva Porto

Natalia Marques Abramides Brasil

Radeon Rangel Ferreira Duarte

Ricardo Estevio Spares de Avila

Sandra Helena Favaretto

Curse

ME

ME

ME

ME

ME

ME

ME

ME

Data situagao

29/09/2017

05/02/2018

02/12/2016

18/11/2016

05/02/2018

26/01/2018

21/09/2017

26/01/2018

Situagao

Titulado em 27 meses

Ativo

Titulado em 28 meses

Titulado em 28 memes

Ativo

Ativo

Titulado em 27 meses

Ativo

Orientandos: 4 Titulados: 4 Desligados: O Total: 8 alunos Taxa de evas3o; 0%

Tempo m6dio de titulag3o (meses): Mestrado: 27

C)rientador: 7952947 - Jonathan Hernandes Marcantonio

Area

107131

107131

107131

107131

107131

107131

107131

107131

NUSP

6872800

7548949

9611637

6906651

2972433

10492093

9181232

9181274

Name

Francisco Sergio Nunes

Giovanna Aparecida Rossini Mints

Joyce Santos de Oliveira

Livia Freitas Guimaries Oliveira

Luis Augusto Teixeira Morais

Marcela Alves Pans de Vasconcelos

Marcelo Venturoso de Sousa

St6fanie dos Santos Spezamiglio

Curso

ME

ME

ME

ME

ME

ME

ME

ME

Data sltuag3o

09/03/2017

05/02/2018

05/02/2018

09/11/2017

26/01/2018

26/01/2018

20/10/2016

02/12/2016

Situag6o

Titulado em 31 memes

Ativo

Ativo

Titulado em 28 meses

Ativo

Ativo

'Rtulado em 27 memes

Titulado em 28 memes

Orientandos: 4 Titulados; 4 Desligados: 0 Total: 8 alunos Taxa de evasio: 0%

Tempo m6dio de titulagao (meses): Mestrado: 28

Tempo m6dio gerd de titulagao (meses): Mestrado: 27

Orientadores: 22

Taxa de evas8o gerd: 7%

Os dados apresentados nio Incluem orientagao acad6mica e excepcional (art
Dados cadastrados nos sistemas Janus/F6nix a partir de 1 995

83, $2')

Emltido em 02/05/2018 10:21:47



#anlls Slstema Administrative da P6s-Graduagao

Estatisticas pororientador

Area : 107131 - Desenvolvimento no Estado Democritico de Direito

Periods: 17/12/2013 a 27/04/2018

Curses: Mestrado

Orientadores: 22

Orientador: 7779499 Juliana Oliveira Domingues

Area

107131

107131

107131

107131

107131

107131

107131

107131

107131

NUSP

10118921

7711548

6403491

6560712

6403212

7128565

9507999

5218353

9181260

Name

Aluisio de Freitas Mlele

Beatriz Carvalho Nogueira

Breno Fraga Miranda e Silva

DaniloSergio de Souza

Fernando Amorim Spares de Mello

Leticia Cristina Centurion Crivelin

Luiz Adriano Moretti dos Santos

Pedro Aur61io de Queiroz Pereira da Silva

Silvia Raggi Gomes

Curso

ME

ME

ME

ME

ME

ME

ME

ME

ME

Data situagao

26/01/2018

05/02/2018

26/01/2018

lO/11/2017

15/02/2017

29/01/2018

09/11/2017

20/10/2017

21/05/2015

Situagao

Ativo

Ativo

Ativo

Titulado em 28 meses

Titulado em 31 moses

Ativo

Titulado em 28 moses

Titulado em 28 memes

Desligado

Orientandos: 4 Titulados: 4 Desllgados: I Total: 9 alunos Taxa de evas3o: 20%

Tempo m6dio de titulag3o (meses): Mestrado: 28

Orientador: 6593500 Marcia Henrique Pereira Ponzilacqua

Area

107131

107131

107131

107131

107131

107131

107131

NUSP

8899536

10096031

10492502

8704851

7105890

7463862

5700070

come

Anne Lemos Reis Bianchini

Amanda Bessoni Boudoux Salgado

Diego Aparecido de Oliveira dos Santos

Fabio Sampalo Mascarenhas

Hugo Rezende Henriques

Leonardo Mattoso Sacilotto

Marco Au r61io Purim Belem

Curso

ME

ME

ME

ME

ME

ME

ME

Data situag3o

05/02/2018

07/12/2016

26/01/2018

22/12/2017

04/11/2016

18/09/2017

06/11/2017

Situagao

Ativo

Desligado

Ativo

Desligado

Titulado em 27 meses

Titulado em 26 memes

Ativo

Orientandos: 3 Titulados: 2 Desligados: 2 Total: 7 alunos Taxa de evas6o: 50%

Tempo m6dio de titulag5o (memes): Mestrado: 26

Tempo m6dio gerd de titulagao (meses) : Mestrado: 27

O rientadores ; 22

Taxa de evasio gerd: 7%

Os dados apresentados nio incluem orlentagao acad6mica e exceptional (art

Dados cadastrados nos sistemas Janus/F6nix a parter de 1995

83. $2')

Emitido em 02/05/201810:21:47



If'anlls Sistema Administrative da P6s-GraduaQao

Estatisticas pororientador

A.rea : 1 07131 - Desenvolvimento no Estado Democrgtico de Direito

Periods: 17/12/2013 a 27/04/2018

Curses: Mestrado

Orientadores: 22

Orlentador: 3131408 - Maria Hemilia Fonseca

Area

107131

107131

107131

107131

NUSP

6403595

8458482

7463879

6449300

Name

Conrado Fern Cintrio

Fernanda Zabian Pires

Leticia Ferrite Zapolla

Paulo Henrique Martinucci Boldrin

Curse

ME

ME

ME

ME

Data situagao

18/11/2016

26/01/2018

21/09/2017

21/09/2017

Situagao

'Rtulado em 28 meses

Ativo

Titulado em 27 meses

Titulado em 27 memes

Orientandos:l Titulados:3 Desligados:0 Total:4alunos Taxadeevasio:0%

Tempo m6dio de titulagao (memes): Mestrado: 27

Orientador: 1475350 - Nunn Manuel Morgadinho dos Santos Coelho

Area

107131

107131

107131

107131

NUSP

6767900

9509372

6403337

9510141

Nome

Larissa Barbosa Nicolosi Soares

Marcelo Bid6ia dos Santos

Misaac Dezsa Cavalcante Souza

Samantha Peres de Oliveira

Curso

ME

ME

ME

ME

Data situagio

lO/11/2016

20/11/2017

12/09/2017

09/10/2017

Sltuag3o

Titulado em 27 meses

Titulado em 28 meses

'Rtulado em 26 meses

Titulado em 27 meses

Orientandos : 0 Titulados: 4 Desligados; 0 Total: 4 alunos .Taxa de evas5o; 0%

Tempo m6dio de titulagao (meses); Mestrado: 27

Orientador: 1578275 - Paulo Eduardo Alves da Silva

Tempo m6dio de titulagao (meses): Mestrado: 27

thtnptndddi65#8aPBe tlPbil&qalQEnEke4JveMehr5dlwa7

Orientadores: 22
Area NUSP Nome Curse

Taxa de evas5o gerd: 7%

Os dados apresentados nio Incluem orientagao acad6mica e excepcional (art. 83, $2o)

Dados cadastrados nos sistemas Janus/F6nix a partir de 1 995

Data situagao Situagio

Emitido em 02/05/201810:21:47

Area NUSP Name Curse Data situag3o Situag6o

107131 8894187 Cirita Martins Pellegrino Carizzi ME 21/09/2017 Tituladoem27meses

107131 3482199 Carlos Augusto Tortoro Junior ME 01/07/201 7 Atlvo

107131 8661378 Flivia Passed Nascimento ME 26/01/2018 Ativo

107131 7962708 Natalia Batagim de Carvalho ME 26/01/201 8 Ativo

107131 6768407 Nicolas NegriPereira ME 26/01 /2018 Ativo

107131 9181249 Paulo Ricardo Arena Filho ME 21/11/2016 Tituladoem28meses

107131 10081132 Rafael Bessa Yamamura ME 05/02/201 8 Ativo

Orientandos: 5 Titulados: 2 Desligados: O Total: 7 alunos Taxa de evas3o: 0%



fllanus Sistema Administrative da P6s-GraduaQao

Estatisticas pororientador
Area : 1 07131 - Desenvolvimento no Estado Democritico de Direito

Periods: 17/12/2013 a 27/04/2018

Curses: Mestrado

Orientadores: 22

Orientador: 1898456 - Raul Miguel Freitas de Oliveira

Area

107131

107131

107131

107131

107131

107131

107131

107131

NUSP

9508044

7083062

8078137

7648822

769703

10096469

7548720

9181253

Nome

Caroline Stahl de Souza Lorente

Dirceu Giglio Pereira

Emanuele Pezati Franco de Moraes

Ettore de Lima

Joio Tobias da Silva Ported

Leonardo Bellini de Castro

Rafael Santos de JesOs

Rodrigo Fornazlero Campillo Lorente

Curso

ME

ME

ME

ME

ME

ME

ME

ME

Data situagao

16/10/2017

16/10/2017

26/01/2018

26/01/2018

05/12/2016

05/02/2018

05/02/2018

17/11/2016

Situagao

Titulado em 27 meses

Titulado em 27 memes

Ativo

Ativo

Tltulado em 28 meses

Ativo

Ativo

Titulado em 28 meses

Orientandos: 4 Titulados: 4 Desligados: 0 Total: 8 alunos Taxa de evas6o: 0%

Tempo m6dio de titulag5o (memes) : Mestrado: 27

Orientador: 1915051 - Rubens Begak

Area

107131

107131

107131

107131

NUSP

7983431

5987438

10400565

5625830

Nome

Andre Luis Vedovato Amato

Guilherme de Siqueira Castro

Ramon Antunes Ribeiro

Rodrigo Crepaldi Perez Capucelli

Curse

ME

ME

ME

ME

Data situag5o

26/01/2018

26/01/2018

26/01/2018

20/10/2017

Situagio

Alive

Ativo

Ativo

Titulado em 28 meses

Orientandos: 3 Titulados: I Desligados: 0 Total: 4 alunos Taxa de evasio: 0%

Tempo m6dio de titulagao (meses): Mestrado: 28

Tempo m6dio gerd de tltulagao (meses): Mestrado: 27

Orientadores: 22

Taxa de evas3o gerd: 7%

Os dados apresentados nio incluem orientagao acad6mlca e exceptional (art. 83, $2')

Dados cadastrados nos sistemas Janus/F6nix a parter de 1995

Emitido em 02/05/2018 10:21:47



ll:anlls Sistema Administrative da P6s-Graduagao

Estatisticas pororientador

Area : 1 071 31 - Desenvolvimento no Estado Democritico de Direito

Perfodo: 17/12/2013 a 27/04/2018

Curses: Mestrado

Orientadores: 22

Orientador: 6669459 - Sergio Nojiri

Area

107131

107131

107131

107131

107131

107131

107131

NUSP

7548995

10123204

9450617

7273828

10096431

9508277

5700132

Nome

Ana Leticia Valladio Giansante

Ana Luiza Rodriguez

Candida Marcelle Villela Pereira Miranda

Gabriela Perissinotto de Almeida

Hamilton Nets Funchal

Igor Assagra Rodriguez Barbosa

Roberto Tagliari Cestari

Curso

ME

ME

ME

ME

ME

ME

ME

Data situag5o

05/02/2018

26/01/2018

26/01/2018

08/11/2017

05/02/2018

17/10/2017

01/11/2016

Situag3o

Ativo

Ativo

Ativo

Titulado em 28 meses

Ativo

'Htulado em 27 meses

'Htulado em 27 memes

Orientandos: 4 Titulados: 3 Desligados: O Total: 7 alunos Taxa de evasgo: 0%

Tempo m6dio de titulag3o (meses): Mestrado: 27

Orientador: 2984475 - Thiago Marrara de Matos

Area

107131

107131

107131

107131

107131

107131

NUSP

9160670

8771454

7464477

7692812

7962862

10096473

Name

Andre Luiz de Souza

Isabella Karollina da Silva

Jamal Gongalves do Nascimento Junior

Jesus Pacheco Sim6es

Pedro Augusto Lisboa Heck

Roberto Rezende Amaral

Curse

ME

ME

ME

ME

ME

ME

Data situagao

04/11/2016

26/01/2018

05/02/2018

05/02/2018

26/01/2018

05/02/2018

Situagao

Titulado em 27 memes

Ativo

Ativo

Ativo

Ativo

Ativo

Orlentandos: 5 Titulados: I Desligados: O Total: 6 alunos Taxa de evasio: O%

Tempo m6dio de titulag6o (meses): Mestrado: 27

Tempo m6dio gerd de titulag3o (meses): Mestrado: 27

Orientadores: 22

Taxa de evas6o gerd: 7%

Os dados apresentados nio incluem orientagao acad6mica e excepcional (art. 83, $2')
Dados cadastrados nos sistemas Janus/F6nlx a partir de 1 995

Emltido em 02/05/201810:21:47



Area: 107131 - Desenvolvimento no Estado Democrgtico de Direito

Periodo:17/12/2013 a 27/04/2018
Cursos: Mestrado

B Orientandas # Titulactos n Desligadas a Total
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Janus Sistema Administrative da P6s-Graduagao

Estatisticas por orientador
Area : 1 071 31 - Desenvolvimento no Estado Democrgtico de Direito

Perfodo: 17/12/2013 a 27/04/2018

Curses: Mestrado

Orientadores: 22

NUSP Name
OrientandosTaxa

Titulados Desligados Total de
na area na USP evasio

Tempo m6dio de
titulagao (memes)

ME DO DD

6956592

6975958

4872891

111585

3734129

200201

4972180

3662641

827301

1030812

5350601

6739210

7952947

7779499

6593500

3131408

Ana Carla Bliacheriene

Benedito Cerezzo Pereira Filho

Camino Zufelato

Claudio do Prado Amaral

Cristina Godly Bernardo de Oliveira

Cynthia Soared Carneiro

Fabiana Cristina Seven

Flavia Trentini

Guilherme Adolfo dos Santos Mendes

Gustavo Assed Ferreira

Gustavo Saad Dinlz

Jair Aparecido Cardoso

Jonathan Hernandes Marcantonio

Juliana Oliveira Dominguez

Marcia Henrique Pereira Ponzilacqua

Marla Hemilia Fonseca

Nunn Manuel Morgadinho dos Santos
Coelho

Paulo Eduardo Alves da Silva

Raul Miguel Freitas de Oliveira

RubensBegak

Sergio Nojiri

Thiago Marrara de Matos

0

3

2

4

l

6

4

3

5

4

4

4

4

4

3

2

3

2

4

0

0

0

0

o%

o%

o%

o%

50%

o%

o%

o%

20%

o%

o%

o%

o%

20%

50%

o%

27

28

27

28

28

27

26

26

29

27

27

27

28

28

26

27

4

5

7

3

10

8

7

10

8

8

B

8

9

7

4

3

3

6

4

3

5

4

4

4

4

4

3

0

0

0

l

0

0

0

0

l

2

0

0

0

0

0

0

0

1475350 0

5

4

3

4

5

0

5

4

3

4

5

4

7

8

4

7

6

o%

o%

o%

o%

o%

o%

27

27

27

28

27

27

1578275

1898456

1915051

6669459

2984475



Tempo m6dio gerd de titulagio (meses): Mestrado: 27

Estatfsticas (media aritm6tica e desvio padrao):

Orientandos por orientador:
Mestrado: 3.31 (1.57)

Titulados por orientador:
Mestrado: 2.95 (1.22)

Desligados por orientador;
Mestrado: 0.22 (0.51 )

Orientadores: 22

Taxa de evasio:

Gerd: 7%

Mestrado: 7%

Os dados apresentados nio incluem orientagao acad6mica e exceptional (art
Dados cadastrados nos sistemas de P6s GraduaQao a partir de 1 995

83, $2')

Emitido em 02/05/201810:21:07



.janus Sistema Administrative da P6s-Graduagao

Evolugao do nOmero de titulos da area
107131 - Desenvolvimento no Estado Democritico de Direito

lvl E - DO =n Dt) - [)O + DD -Tota]

Janus Sistema Administrativo da P6s-Graduagio

Evolugao do nOmero de titulos da area
107131 - Desenvolvimento no Estado Democr6tico de

Total Gerd: 65

Emltido em 02/05/201810:23:08

    Direito    
Ano ME DO DD DO + DD Total

2016 29 0 0 0 29

2017 35 0 0 0 35

2018 l 0 0 0 l



Janus UniversidadedeSio Paulo
B R A $ 1 L

Lists deteses e dissertag6es
a parter de OI/Q1/2Q16 at6 27/04/2Q18

Colegiado: 107 - FDRP - Faculdade de Direito de Ribeirio Preto
Programa: 107001 - Direito
Area: 107131 esenvolvimento no Estado Democritico de Direito

Totaldeteses de doutorado:O
Total de teses de doutorado direto: O
Total de dissertag6es de mestrado: 65

Dissertag6es de Mestrado

2018

1. 7Hu/o.: "As micro e pequenas produtoras de bebidas alco61icas artesanais excluidas do Samples Nacional e os custos tribut6rios
revisio legislativa

,4/uno.: Carolina Silva CamDOS
Orzentador= Guilherme Adolfo dos Santos Mendes

Data da DeHesa: Of/02/2018

uma necessidade de

2017

1. 7#u/o: "Do Estado Virtual ao Estado Penal: transformag6es no Estado de Bem Estar Social na Era da Informag3o
,4/uno.: Marcelo Bld6ia dos Santos
Orzentador: Nuno Manuel Moraadinho dos Santos Coelho
Data da Defesa.' 20/11/2017

2. 1i'tu/a; "A implementagao da audi6ncia de cust6dia no Brasil e as consequencias juridical da sua nio realizagao
,4/uno; Jorge Falc5o Marques de Oliveira
Odentador; Claudio do Prado Amaral

Data da DeHesa; 17/11/2017

3. 77tu/o; "A exclusio da startup com formats societirlo an6nimo do Simptes Nacional: uma abordagem da pequena empresa a luz da teoria critica
,4/unof Anal I,aura Javaroni Patton
OdenZador: Guilherme Adolfo dos Santos Mendes

Data da Defesa; 13/11/2017

4. 7Ru/o; "Medidas compensat6rias ambientais: fundamentos normativos e juridicos e sua problem6tica ao desenvolvimento
,4/uno.: Jo5o Otivlo Torelli Pinto
Odenfador; Gustavo Asked Ferreira

Data da Defesa .' 13/11/2017

5. 77tulo; rDano social: estudo da viabilidade de construgao de um concerto do instituto a parter das decls6es judiciais
,4/uno: Ladv Ane de Paula Santos Della Rocco
Odentador; Camino Zufelato

Data da Defesa; 13/11/2017

6. 77tu/o: "0 lugar do imigrante indocumentado no Estado Democr6tico de Dlrelto: identificagao e reparagio dos danos aos direitos metaindividuais
decorrentes da explorag3o de trabalhadores bolivianos na cadeia de produgao t6xtil de Sgo Paulo '

,4/amoi Amanda Morais de Melo

O//entador; Cant!!ia Spares Carneiro
Data da Defesa; lO/11/2017

7. 7ku/o; "Regulag5o do mercado de capitais e governanga corporativa
Mobili6rios - CVM"

,4/uno; Danilo Sergio de Souza
Odentador: Juliana Oliveira Dominaues

Data da Defesa .' lO/11/2017

O arcabougo normative da governanga corporativa e o papel da Comissio de Valores

8. 71tu/o; "Justiga Restaurativa e amp]iagao do acesso a just]ga: uma and]ise a parter da teoria de John Rawls
,4/uno.: Livia Freitas.Guimar5es Oliveira

orzentador; Jonathan Hernandez Mtrcantonio
Data da Defesa; 09/11/2017

9. 7Ru/o; "0 Acordo em Controle de Concentrag6es no p6s-fordismo perif6rico
,4/uno; Luiz Adriano Moretti dos Santos
O//entador; Juliana Oliveira DoMIDgues
Dana da I)efesa.' 09/11/2017

10. 77tu/o: "Estere6tipos de g6nero sabre mulheres vitimas de estupro
Direito

,4/uno; Gabriela Perissinotto de.Almeida

Orfenfador; $6rgja.Neiid
Data da Dcfesd .' 08/11/2017

uma abordagem a parter do vids de g6nero e dos estudos de te6ricas feministas do



11. 77tu/o: "A Lei Anticorrupg3o (Lei no 12.846/2C)13) e a responsabilidade solid6ria das sociedades controladoras, controladas e coligadas
,4/uno; Eduardo Benini

Odentador: Gustavo Saab Dinjz
Data da Defesa; 30/10/2017

12. Ti'tu/o; "A lei de perimetra urbane e seu impacts no desenvolvimento da cidade e do campo: anilise do municipio de Ribeir3o Preto (SP)
,4/uno; Andre Simionato.Castro
OdenZador.: Gustavo Asked Ferreira

Data da DeHesa; 23/10/2017

13. Ti'tu/o; "Direito e inovag5o: participag3o minorit6ria de ICTs pablicas em empresas como remunerag3o pda transfer6ncia e licenciamento de tecnologia
,4/uno; Gabriel Romitelli
Odentador.: Gustavo Shad Diniz
Data da DeHesa; 23/10/2017

14. Ti'tu/o; "Mecanismos de compensag3o em saOde prisional: do excesso e do desvio de execug6o
,4/uno; Patricia de Paula Oueiroz Bonato
Odentador; Claudio do Prado Amaral
Data da Defesa: 23/10/2017

15. TI'tu/o; "Concorr6ncia e desenvolvimento: a Compel/t/on ,Advocacy no Brasil e sua contribuig3o para o fortalecimento das instituig6es democr6ticas'
,4/uno: Pedro Aur61io de Queiroz. Pereira da Silva
or/en(odor.: Juliana Oliveira Dol11iRgy9s
Data da Defesa; 20/10/2017

16. Tutu/o: "Aprimoramento da democracia pda participatividade: a experi6ncia do Orgamento Participative em Ribeirgo Preto/SP
,4/uno; Rodrigo CrepaldiP€r€z.fBDlif€U.
O/"/enfador; Rubens Becak

Data da Defesa; 20/10/2017

17. Tiftu/o; "Racionalidade juridica e objetividade: a tele da resposta correta de Ronald Dworkin
,4/uno; !ggLASSggra Rodriguez Barbosa

Odentador; s6rgl9..Noild
Data da Defesa: 17/10/2017

18. 7'#u/o
ine Stahlde SouAluno

Orfenfador.' Bpul Mjg!!GLEE

'Chamamento pOblico para parcerias com organizag6es da sociedade avi

Or/entador: Raul MigllfLErg
Data da Defesa; 16/10/2017

pliveir

19. Tutu/o; "marques tecno16gicos: das diferentes formas de organizag3c jurrdica e subs repercuss6es no atingimento dos objetivos institucionais
,4/uno; Dirceu Giulio Pereira

Data da DeHesa; 16/10/2017

20. 72u/o: "Pris3o como instituigio politica '
,4/uno; Samantha Pipes de Oliveira.
ONenZador: Nuno Manue!:Morgadinho dos Santos Qoelh9
Data da Defesa: 09/10/2017

21. 7#u/o: "Sistema hibrido de gest3o de conflitos e o direito individual do trabalho
,4/uno; Amanda Ba!'bess

Or[enfador; ]glLAnarecido Cardoso
Data da Defesa: 29/09/2017

22. 11'tu/o: "Da implementagao de medidas restritivas para a recepg3o de refugiados na Uniio Europeia
refoulement"

,4/uno; Raissa GuiHBries Carvalho

Odentador.: Cvnthia Soares Carn€ifg
Data da DeHesa: 28/09/2017

o acordo UE e Turquia frente ao principio de non

23. 7Hu/o: "Meios consensuais de resolug3o de conflitos e a atuag5o advocaticia
professional '

,4/uno; Cirita Martins Pellegrino Carizzi
Odentador; Paulo Eduardo Alves da Silva

Data da De6esa; 2]./09/2017

capacitag3o do advogado e implementag3o da consensualidade na pr6tica

24. 7#u/o= ''Parimetros te6ricos e normativos para o enfrentamento a vio16ncia contra as mulheres na Universidade de S5o Paulo

,4/uno; Defsg:€amargo Maito
O/"lentador; Fabiana CristinaSeve!:i

Data da Defesa; 21/09/2017

25. T/'tu/o; ''Migrag3o internacional a trabalho: a influ6ncia da OIT na legislag3o migrat6ria brasileira
,4/uno; Leticia Ferrio Zapolla

Data da Defesa .' 21/09/2017

emil

26. 77tu/o: "Representag5o sindical dos trabalhadores no atual modelo de organizag3o sindical brasileiro: an61ise das greves sem a presenga do sindicato da
categoria



Odentador; Maria Hemilia Fonseca

Data da Defesa; 21/0g/2017

27. 1i'tu/o; "Relagao de trabalho aut6nomo hipossuficiente
fundamentais trabalhistas a trabalhadores aut6nomos'

,4/uno; Ricardo Estev5o $oares de Avila

Odenfador; Jail Aparecido Cardoso

Data da DeHesa; 21/09/2017

contribuig3o para uma nova exegese das relag6es de trabalho e extens3o dos direitos

28. 77tu/o; "Mulheres na magistratura paraense: uma an61}se das percepg6es das desembargadoras do Tribunal de Justiga do Estado do Pari (TJPA) sobre
trajet6ria profisslonal e atuag6o jurisdicional voltada a efetivag3o dos direltos humanos das mulheres

,4/uno; Tharuell Lima KBhwage
OrzenZador.: Fabiana Cristina Seven
Data da f)efesa: 20/09/2017

29. 7#u/o; "Direito e political pablicas na gestao das iguas: an61ise sociojuridica das bacias hidrogrgficas dos rios Piracicaba. Capivarie Jundiai
,4/uno; Leonardo Mattoso Sacilotto

Or7e/7tadori Marcie Henriaue Pereira Ponzilacaua
Data da Defesa; 18/09/2017

30. 7Hu/o; "Project £7nance e coligagao contratual: qualificag3o e consequ6ncias juridicas
,4/amoi Raphael Andrade Silva
Orzenfador: Gustavo Said Diniz

Data da Defesa; 18/09/2017

31. 77tu/o; "0 acesso ao cargo pablico no Estado de Bem-Estar Social sob a perspectiva da peoria da justiga de Rawls
,4/uno: Misaac Dezsa Cavalcante Souza

Odentador; Nude Manuel Moraadinho dos Santos Coelho
Data da DeHesa: 12/09/2017

32. 7Ru/o: "Contornos politico-juridicos tlo poder decis6rio dos conselhos populares: an61ise ap6s 30 ands da Assembleia Nacional Constituinte
,4/uno; Ando:6.luis Gomes Antonietto
Odentador.: Fabiana Cristina Seven
Data da Defesa .' 18/08/2017

33. 77tu/o; "0 Funds de Garantia do Tempo de Servigo (FGTS) e o desenvolvimento brasileiro - propostas legislativas em face da AWAD Declarat6ria de
Inconstitucionalidade(ADI) 5090/DF"

,4/uno; Francisco Sergio Nunes

Data da Defesa . 09/03/2017

34. 7Hu/o; "A Cota de Reserva Ambiental no Novo C6digo Florestal Brasileiro: propostas para a efetlvidade
.4/uno; lilia Eduardo Brito Scoton

Orzentador: Flavin Trentini

Data da Defesai 09/03/2017

35. 77tu/a; "Fixagao de pregos de revenda no Sistema Braslleiro de Defesa da Concorr6ncia: an61ise do ambiente Institucional do direito sancionador
antitruste a luz do prlncipio da seguranga juridica

Orzentador; Juliana ra Dominaues
Data da Defesar 15/02/2017

2016

1. Ti'tu/a; "Tributagio da renda no agroneg6cio: a exist6ncia de um subsistema juridico
,4/uno; Lucaslssa Halah

Data da Defesa; 20/12/2016

2. 77tu/o.: "A fungio jurisdicional do Superior Tribunal de Justiga no Estado Democrgtico de Direito

,4/t/no:' Qlilflg.Aggt!$!g.Blghetti Dal Bello
Odentador; Camilo Zufelata

Data da De6esa .' 12/12/2016

3. 7ku/o; "0 processo administrative tributirio no Estado de S6o Paulo: um estudo sobre os litigios do ICMS no periods de 2010 a 2014
,4/uno.: ]o6a].obits da Silva Pontes

Data da Defesa; 05/12/2016

4. 77tu/o: "0 voto na filosofia do direito de Hegel: o concerto de liberdade entre os interesses individuais e coletivos
.4/uno; Feline..Hen!:iaue Canaval Gomes
Odenfador; rdo de Oljveiri
Data da Defesa; 02/12/2016

5. TI'tu/o; "A fibrica ocupada Flasks a partir da critics marxista do Direito: limites de resist6ncia e possibilidades
,4/u/70; G;leven LBbigBhliMartins
Odentador; ]glr..Aparecido Cardoso
Data da Defesa .' 02/12/2016

6. Ti'tu/o; "Fundamentos te6rico-constitucionais de protegao ao domicillo em flagrantes de crime permanente
repercuss3o gerd a luz da teoria dos direitos fundamentais de Robert Alexy

an61ise do tema 280 da sistem6tica da



OdenZador; Claudio do Prado Amana!
Dana da Defesa .' 02/12/2016

7. 7#u/o; "Neoconstitucionalismo como ideologia
,4/uno; St6fanie dos SaittofSllezgolg!!e
Of/entador; Jonathan

Data da DeHesa: 02/12/2016

8. 1/'tu/o; "Participagao democr6tica no Conselho Municipal de Educaggo de Ribeir3o Preto
,4/uno; Ricardo de Padua Sa!!es
Or/enfador.:' Fabiana.Cristina Seven

Data da Defesa: Of/12/2016

9. 7#u/o= "Os municipios brasileiros no processo de integrag3o do Mercosul
,4/uno; Vitor Rinaldi de !iizla

Data da Defesa; 29/11/2016

10. 7#u/o: ''Beneficio de prestag5o continuada: a aplicag3o do artigo 34
renda per capita e os caminhos para um novo crit6rio econ6mico '

,4/uno; Luiz Fernando Mohan 6aban

Odentador; Benedito CerezzoLPer9jra Filho
Data da Defesa; 28/11/2016

par6grafo 6nico, da Lei l0.741/2003 coma parametro complementar do crit6rio da

11. 7#u/o; "Contribuig8o Previdenci6ria Patronal; tratamento desfavor6vel das pequenas empresas exportadoras

,4/u/70:' BgfaqlBagg;;Q Pacheco.SiJy3.
Odenta dor.:'

Data da DeHesa; 25/11/2016

12. Ti'tu/o; "0 luiz gestor: entre o imagin6rio e a realidade '
,4/uno: Paulo Ricardo Arena Filho
Orlentador; Paulo Edua
Data da Defesa: 21/11/2016

13. 7#u/o: "Escravid3o: contribuig6es socio16gicas a ci6ncia juridica
,4/uno; Conrado FerriCintrio
Odentador; Maria Hemilia Fonseca.
Data da Defesa; 18/11/2016

14. 7#u/o: "Direito do Trabalho e desenvolvimento: crime e desafios do projeto constituciona
,4/uno; Marcos da Silva Porto

OdenZador: ]Bif.Apgl.ecido Cardoso
Data da Defesa; 18/11/2016

15. T/'tu/o; "Gest3o associada do saneamento b6sico por cons6rcio pablico

A/uno; Beddge !jgEDaziero Campillo Lorente
Orfe/7tador.' Bau!.Mlgpgl F£gitgs de O

Data da Defesa: 17/11/2016

16. 7#c//o; "A constitucionalidade e a conveni6ncia da concess3o administrativa criada pda Lei no 11.079/2004 para a m6xima efetivag3o do direito
fundamental a sa6de '

,4/uno; Rena Cabral Sasso
Ode/7tador.: Gustavo Asked Fenelra

Data da De6esa: 11/11/2016

17. 7#u/o; "0 tratamento juridico do interesse em grupos de sociedades
,4/uno; Bruno Sans5o Pda
Odentador; Gustavo Saad Diniz
Data da Defesa: lO/11/2016

18. 77tu/o; "lgualdade politica e desigualdade econ6mico-social na Polftica de Arist6teles
,4/uno; Larissa Barbosa Nicolosi Soared

Data da Defesa; lO/11/2016

19. 77tu/o; "A modicidade tarlf6ria nas concess6es de servigos pOblicos
,4/uno; Andre Luiz de Souza

Or/entador: Thiaao Martara de Matos
Data da Defesa .' 04/11/2016

20. Ti'tu/o; "A legitimidade e o fundamento de autoridade do Direito na perspectiva socio16gica de Pierre Bourdieu

l4/uno; HKgQ Rezende Henrjqygs
Odentador; Marcio Henrigue Pereira Po11zilacaug

Data da Defesa; 04/11/2016

21. TI'tu/o; "0 Banco Mundial e as polfticas pOblicas para a educag3o bisica no Brasil: reflex6es sabre o paper do Estado e o direito a educag3o
.4/uno: Elisa Vanzella de Lucena

Data da Defesa . 03/11/2016

22. 7'Ku/o 'Decis3o judicial e Realismo Jurfdico: evolug3o das pesquisas sobre o comportamento judicial



,4/uno; Rob9[tQ Tpg ian Ce$!
orfentador; S6rgla.Neill
Data da Defesa.' 01/11/2016

23. Ti'tu/o; "T6cnicas dects6rias de ponderagao; por uma busch de limitagao ao subjetivismo judicial
,4/uno; S!!ylgSDonchiadQNqtQ
Odentador; Camino Zufelato

Data da Defesa.' 26/10/2016

24. 7Hu/o=' "Direitos fundamentais do migrante internacional: mudanga de paradigma legislative frente ao novo contexto migrat6rio globa
,4/uno; a
Odentador: fvylt!!ia SoarQg Carneiro

Data da De6esa.' 20/10/2016

25. 77tu/o.: "Legitimidade e racionalidade das normal tribut6rias: uma an61ise a partir da teoria procedimental da democracia
,4/uno; Marcelo VentuFoso de Sousa
Odentador; Jonathan Hernandes Marcantonio
Data da DeHesa.' 20/10/2016

26. 77tu/o; "A participag3o popular na elaboragao e revis3o dos pianos diretores
Plano Diretor do Municipio de Ribeir6o Preto, S3o Paulo

,4/uno; Julia Navarro Perioto

O//enfador; Gustavo Asked Ferreira

Data da Defend.' 23/09/2016

um estudo sobre a elaborag3o do projeto de lei da segunda revis6o do

27. 71tu/o: "Mulheres no Programa Nacional de Fortalecimento da Agricultura Familiar (Pronaf)
de g6nero e da percepg3o de agricultoras familiares

,4/uno; Carolina Costa de Aauiar
Ode/7Zador; Flavia Trentini

Data da DeHesa .' 30/08/2016

an61ise do acesso ao Programa a partir de uma perspectiva

28. 7Hu/o.: "0 instituto da desapropriagao e o direito a moradia urbana
Paulo '

,4/uno; Danielle ZoegB Rosim
OHentador; Flavin Trentini

Data da De6esa; 29/08/2016

um olhar atrav6s do Tribunal de Justiga do Estado de Sio Paulo, Comarca de S3o

29. 72u/o; "Superendividamento do consumidor: an61ise das decis6es do Superior Tribunal de Justiga acerca do contrato de cart3o de cr6dito
,4/unof Livia Carvalho da Silva Faneco
Odentador: Flavia Trentini

Data da I)e6esa; 29/08/2016


